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Tot sprijinul întrecerii socialiste 
din partea conducerilor de întreprinderi!

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Să sporim avîntul luptei pentru stringerea recoltei!
r Cît de dragă este celor ce muncesc ani
versarea unui deceniu de la eliberarea pa
triei, cîtă recunoștință au strîns în inimile 
lor pentru marea Uniune Sovietică, elibe- 
ratoarea și sprijinitoarea patriei noastre, 
pentru partid, conducătorul luptei de eli
berare a poporului, îndrumătorul vieții 
noi și fericite pe care o construim, o do
vedesc colectivele de muncă din fabrici și 
uzine, prin munca avîntată pe care o de
pun în cadrul întrecerii socialiste. Fie
care muncitor, inginer sau tehnician este 
conștient de faptul că luptînd pentru 
transpunerea în viață a programului de 
măsuri economice elaborat de Plenara 
C.C. al P.M.R. din august 1953, contribuie 
direct la creșterea nivelului de trai al 
poporului, la ridicarea propriilor sale con
diții de viață. De aceea, fiecare are do
rința să se prezinte în ziua de 23 August 
cu realizări deosebite în lupta pentru plan, 
să poată raporta cu mîndrie că și-a rea
lizat integral și chiar a depășit angaja
mentele luate.

De pe acum, o seamă întreagă de reali
zări obținute în întreprinderile țării vor
besc convingător despre entuziasmul cu 
care oamenii muncii s-au avîntat în în
trecerea pornită în cinstea aniversării eli
berării patriei. La fabrica „Teba“ din 
Arad, de exemplu, colectivul de muncă a 
produs pînă în prezent peste 30.000 m. 
țesături peste plan — jumătate din anga
jamentul luat — și a realizat economii de 
185.000 lei. Constructorii de tractoare din 
Orașul Stalin și-au depășit cu 4% sarci
nile de plan pe luna iunie în ce privește 
producerea pieselor de schimb pentru 
tractoare K.D. 35, iar întreaga producție 
globală cu 8,5 la sută. Minerii exploa
tării Petrila, lichidînd rămînerea în urmă 
manifestată în lunile anterioare, și-au în
deplinit muncile planificate pentru luna 
iunie în proporție de 101,7 la sută. 
Semnificativ este de asemenea faptul că 
în multe întreprinderi numărul muncitori
lor antrenați în întrecere a crescut, că șe 
dezvoltă continuu inițiativa maselor prin 
sporirea numărului de inovații și raționa
lizări propuse, că numărul^ fruntașilor în 
întrecerea socialistă este în necontenită 
creștere.

Cele mai multe conduceri de întreprin
deri au dovedit că înțeleg în mod just im
portanța întrecerii, că sînt conștiente de 
aportul pe care buna desfășurare a între
cerii socialiste îl poate aduce la dezvol
tarea unităților respective. Ele se preocupă 
intens de transpunerea în viață a măsu
rilor tehnico-organizatorice privind meca
nizarea diferitelor procese de producție, 
îmbunătățirea condițiilor de lucru și de 
viață ale muncitorilor, justa aprovizio
nare a locurilor de muncă^ etc., creind 
astfel condiții pentru continua creștere a 
productivității muncii. La fabrica „Nikos 
Belloiannis" din Timișoara, în urma pro
punerilor făcute de muncitori și tehnicieni, 
conducerea întreprinderii a trecut la me
canizarea transportului intern, la înfiin
țarea unei uscătorii cu raze infraroșii, la 
mecanizarea diferitelor operații care se 
executau manual. La Filatura Romînească 
de bumbac din Capitală rezultatele pozi
tive dobîndite în cadrul întrecerii se da- 
toresc în mare măsură aplicării măsurilor 
tehnico-organizatorice, luate de condu
cerea întreprinderii.

Exemplul pozitiv al acestor întreprin
deri dovedește și mai limpede cît de gre
șită, cît de dăunătoare, este concepția ace
lor conduceri care consideră întrecerea 
drept o problemă pur sindicală, care văd 
în sarcinile ce le revin în legătură cu 
sprijinirea întrecerii un balast inutil. 
Miopia politică a unor astfel de conducă
tori de întreprinderi îi oprește să vadă că 
în fapt întrecerea socialistă este cel mai 
bun mijloc pentru îndeplinirea planului 
la toți indicii, sarcină de care răspund 
tocmai conducătorii unici ai întreprinde
rilor, directorii. Conducerile de întreprin
deri sînt direct interesate în sprijinirea 
întrecerii, deoarece în acest fel se atrage 
într-o măsură și mai mare inițiativa crea
toare a muncitorilor la buna gospodărire 
a întreprinderilor, la continua lor dezvol
tare. Pe înșiși conducătorii întreprinderilor 
întrecerea îi ajută să muncească mai ope
rativ, să înlăture manifestările de biro
cratism, să țină un contact strîns cu masa 
colectivului de muncă. In mod cu totul 
nejust procedează, de pildă, conducerea fa

Consfătuirea ziarului „Pentru pace trainică, 
pentru democrație populară!“ cu cititorii

Luni după amiază, la Casa Prieteniei Romî- 
no-Sovietice, a avut loc o consfătuire cu ci
titorii ziarului „Pentru pace trainică, pentru 
democrație populară !“, organ al Biroului In
formativ al Partidelor comuniste și muncito
rești.

La consfătuire au luat parte activiști de par
tid. activiști din aparatul de stat și economic, 
secretari ai comitetelor raionale de partid și 
ai organizațiilor de bază din marile întreprin
deri ale Capitalei, profesori universitari, scrii
tori. ziariști și alți militanți pe frontul ideo
logic.

Consfătuirea a fost deschisă de tov. St. 
Cruceru, secretar al Comitetului orășenesc 
P.M.R. București. In cuvîntul său Introductiv, 
vorbitorul a arătat că scopul consfătuirii este 
de a se face un schimb ce păreri cu prlv're 
la ajutorul prețios pe care ziarul ..Pentru pace 
trainică, pentru democrație populară 1“ îl dă 
activului de partid șl oamenilor muncii din 
Capitală și din întreaga țară.

In continuare au luat cuvîntul numeroși par, 
tlcipanțl la consfătuire, care au subliniat spri
jinul imens pe care fiecare îl primește în do
meniul său de activitate din partea organului

bricii „Fusul** din Galați atunci cînd nu 
urmărește cu operativitate realizarea mă
surilor tehnico-organizatorice preconizate, 
atunci cînd nu se interesează de ținerea 
la zi a evidenței întrecerii. La fel, la uzi
nele „Strungul" din Orașul Stalin con
ducerea se complace cu formalismul or
ganizării întrecerii, nu stimulează frun
tașii în întrecere.

Împotriva unor astfel de manifestări 
trebuie îndreptată cu ascuțime critica 
masei colectivului de muncă. Oamenii 
muncii care lucrează cu avînt pentru în
deplinirea angajamentelor luate au drep
tul să pretindă din partea conducerilor un 
sprijin corespunzător eforturilor lor.

Un prim mijloc care stă la îndemîna 
conducerilor de întreprinderi în ce pri
vește sprijinirea întrecerii socialiste este 
buna organizare a aprovizionării locu
rilor de muncă cu materii prime și 
auxiliare, cu unelte și scule.

In aceeași măsură are datoria să se 
preocupe fiecare conducător de întreprin
dere și de transpunerea în viață a măsu
rilor tehnico-organizatorice pe care s-a 
angajat să le ia în cinstea zilei de 23 
August. Fie că se referă la îmbunătățirea 
procesului de producție prin lucrări de 
mecanizare și perfecționări tehnice exe
cutate pe baza folosirii rezervelor inter
ne, fie că sînt din domeniul tehnicii, 
securității sau protecției muncii, aceste 
măsuri au un rol însemnat în sporirea 
productivității muncii, în ușurarea efortu
lui fizic al muncitorilor. In această acțiu
ne conducerile au datoria să atragă larg 
inițiativa colectivelor de muncă, stimulin- 
d-o prin realizarea fără tărăgănare a 
propunerilor juste făcute de muncitori. 
Aceeași însemnătate va trebui acordată și 
angajamentelor luate de conducere în do
meniul social-cultural, angajamente care 
vor trebui îndeplinite întocmai și la ter
menele fixate,

Conducerile de întreprinderi au în acela
și timp datoria să îndrume cadrele tehnice 
spre continua sprijinire a muncitorilor 
aflați în întrecere. Prin specificul muncii 
lor, inginerii și tehnicienii pot interveni 
operativ pentru înlăturarea dificultăților 
ce se ivesc în procesul de producție, pot 
îndruma pe muncitori să-și îmbunătățeas
că continuu munca.

întrecerea socialistă se poate dezvolta 
în mod efectiv numai atunci cînd munci
torii vor putea urmări în fiecare zi rezul
tatele muncii lor, le vor putea compara 
cu cele ale celorlalți tovarăși, vor putea 
vedea zi de zi în ce măsură angajamen
tele luate sînt duse la îndeplinire. Altfel 
întrecerea își pierde caracterul mobiliza
tor, stimulativ, lată de ce fiecare condu
cător de întreprindere trebuie să se în
grijească de cit mai justa evidență a re
zultatelor întrecerii, să îndrume și să 
controleze munca responsabilului admi
nistrativ cu întrecerea socialistă. Totodată, 
în strînsă colaborare cu organele sindi
cale, conducerile au datoria să se pre
ocupe de popularizarea și stimularea ma
terială a fruntașilor în întrecerea socia
listă. folosind în această privință toate 
mijloacele de care dispun.

Un bun mijloc pentru generalizarea în 
cadrul întreprinderilor a experienței îna
intate, a metodelor avansate de lucru, 
sînt consfătuirile de producție, schimbu
rile de experiență, demonstrațiile teore
tice și practice. împreună cu cercurile 
A.S.I.T., conducerile întreprinderilor pot 
și trebuie să organizeze cît mai nume
roase asemenea manifestări menite să ri
dice nivelul tehnic al activității unități
lor respective. In cadrul acestor consfă
tuiri trebuie explicat în amănunțime me
todele înaintate de muncă, trebuie com
bătute cazurile de aplicare formală a a- 
cestora.

Perioada de timp care ne mal desparte 
de ziua aniversării eliberării patriei tre
buie folosită din plin pentru a face din 
întrecerea socialistă desfășurată- în cin
stea zilei de 23 August un prilej de noi 
victorii în lupta pentru înflorirea indu
striei noastre socialiste. Intețindu-și pre
ocuparea pentru a da un sprijin concret și 
susținut muncitorilor aflați în întrecere, 
conducerile întreprinderilor vor contribui 
din plin la îndeplinirea planului în în
treprinderile pe care le conduc, la dezvol
tarea economiei noastre naționale, la 
ridicarea nivelului de trai al celor ce 
muncesc.

Biroului Informativ. Vorbitorii au făcut de a- 
semenea numeroase propuneri și sugestii cu 
privire la o serie de teme teoretice și de ex
periență practică pe care ar dori să le vadă 
publicate în coloanele ziarului.

Din partea colegiului redacțional al ziarului 
„Pentru pace trainică, pentru democrație popu
lară 1“ a luat cuvîntul A. V. Romanov, re
dactor șef adjunct. Vorbitorul a subliniat că 
ziarul, care este răspîndit șl citit tn lumea 
întreagă, acordă o deosebită însemnătate le
găturii cu masele de cititori. El a citat o se
rie de scrisori prim'te din cele mal îndepăr
tate colțuri ale lumii. In ciuda faptului că 
într-o serie de țări capitaliste ziarul „Pentru 
pace trainică, pentru democrație populară 1“ 
este interzis și cititorii săi prigoniți, el își 
face drum spre inima cititorilor și este citit 
cu interes și prețuit în lumea întreagă.

Multe articole apărute în ziar — a arătat 
tov. A. V. Romanov — sînt urmare a sugestii
lor primite din partea cititorilor.

Cititorii ziarului au fost Invitați să se adre
seze șl în viitor cu propuneri redacției zia 
rulul „Pentru pace trainică, pentru democra
ție populară 1". (Agerpres).

Strînsul recoltei pe Valea Nirajului LA ARIE
TG. MUREȘ (de la cores

pondentul nostru). — Balint 
Petho, președintele gospodă
riei agricole colective „Via
ță nouă“ din Nicolești-Ci- 
ba, a ieșit de nenumărate ori 
pe cîmp la lanurile de orz 
ale colectivei. Tocmai bune 
de secerat — gîndea președin
tele. Seara, în fața unei hărți 
care înfățișa tarlalele colec
tivei, președintele dădea in
dicații: „Brigada I începe cu 
cosașii tarlaua nr. 8; brigada 
a Il-a tarlaua nr. 5. Atenție 
la orzul culoat de ploi și vin- 
turil Cu secerătorile n-o să 
meargă. Faceți apel la colec
tiviști. Anul acesta trebuie re
coltat cu viteză maximă. La 
ora 5 începem".

Și a doua zi au început, 
înainte cu doi ani, cînd re

colta fusese la fel culcată de 
ploi și vînturi, colectiviștii au 
ezitat înainte de recoltare. A- 
cum însă au început lucrările 
cu avînt. Au cosit 5 ha. de 
orz într-o singură zi. După

am'ază tractoarele au și dez- 
miriștit 2 ha. de pămînt.

Tradiționala cunună au
rie, împletită din primele spi
ce de orz, a fost dusă călare 
la raion de trei tineri colec
tiviști. Pe drum ei au vestit 
în satele din Valea Nirajula’ 
că a început ultima fază a 
bătăliei pentru obținerea de 
recolte bogate, A doua zi sea
ra sfatul popular raional pri
mea vești din numeroase sate 
și comune. Colectiviștii din 
Naztia și Miercurea N’raju- 
lui au recoltat cîte 3 ha. de 
orz; țăranii muncitori din 
Cornești, Sîncraiu de Mureș, 
Oaia și orașul Tg. Mureș au 
secerat peste 60 ha. de orz. 
Cei din Oaia au și dezmiriș- 
tit în prima zi tarlaua sece
rată. Pe pămînturile din ju
rul Tg. Mureșului dezmiriș- 
titul se desfășoară în același 
ritm cu secerișul. Patru ță
rani muncitori au și semă
nat 5 ha. de miriște cu po
rumb furajer, în scopul obți
nerii a două recolte de pe a- 
ceeași suprafață de pă
mînt.

Primele succese
ORADEA (de la corespon

dentul nostru). — In întreaga 
regiune Oradea bătălia reco'-" 
telor se desfășoară cu multă 
intensitate. Țăranii munci
tori, membrii gospodăriilor 
agricole colective și întovă
rășirilor agricole, precum și 
muncitorii din cadrul gospo
dăriei agricole de stat, luptă 
cu multă însuflețire pentru 
traducerea în viață a anga
jamentelor luate în cinstea 
celei de a 10 aniversări a eli. 
berării patriei noastre.

In raionul Salonta, care 
de altfel deține și titlul de 
raion fruntaș în . regiune, 
pînă în seara zilei de 10 iu
lie s-au secerat culturile pă- 
ioase de pe o suprafață de 
peste 4.300 ha. dezmiriștin- 
du-se în același timp și o su
prafață de aproape 500 ha. In 
muncile de recoltare s-au e- 
vidențiat țăranii muncitori din 
comuna Ținea ; prin fo

Pregătit! pentru treeriș
TIMIȘOARA. In raionul 

Timișoara au fost fixate șl a- 
menajate 314 arii, care au 
fost dotate cu uneltele și ma
terialele necesare bunel des- 
fășurări a treierișului. Toto
dată eu fost desemnați dele
gații de batoze și s-au pregă

losirea deplină a uneltelor a- 
gricole și a timpului favora
bil din ultimele zile, ei eu 
reușit să recolteze peste 50 
la sută din totalul culturilor 
pă'oase.

Succese de seamă au mol 
înregistrat în ultimele zile și 
țăranii muncitori din satul 
Leș, raionul Oradea. Exem
plul deputatului comunal 
Ioan Săbău, care a fost prin
tre primii la treieriș și dezml- 
riștit. a fost urmat cu multă 
însuflețire și de alți țărani 
muncitori din aceste comune.

In cadrul întrecerii patrio
tice ce se desfășoară în sa
tele și comunele regiunii, 
pentru terminarea cît mai 
grabnică a strînsulul recol
tei, au obținut succese deo
sebite și țăranii muncitori 
din Lugașul de Jos, raionul 
Alejd și cel din comuna Su- 
placu de Barcău, raionul 
Marghita.

tit saci pentru transportul ce
realelor. Numai în Iecea 
Mare s-au pregătit prin gri- 
Ja sfatului popular comunal 
2.800 de saci pentru trans
portul cerealelor.

(Agerpres)

Au trecut zece ani de la eliberare, zece 
ani de muncă neîntreruptă pe șantiere, 
în uzine și pe ogoarele patriei. Multe 
s-au schimbat în acest răstimp și nume
roase sînt lucrurile noi care îmbogățesc 
și înfrumusețează viața oamenilor muncii. 
Et serto acum cu mult drag despre viața 
lor nouă, despre izbînz'le munch lor. Iată 
cîteva din aceste scrisori.

Se schimbă fața orașului
O corespondență scrisă pe foiță albastră. 

E una din scrisorile corespondentului vo
luntar S’mion Boch'ș, d'n regiunea Sta
lin, în care ne arată cîte s-au schimbat 
în orășelul Tîrnăveni, în acest răstimp. 
Acum orașul e mal frumos ca n'ciodată

In parcul din Piața Stalin copiii privesc 
încîntațl la Jocul picăturilor de apă ce 
țîșnesc din fîntîna arteziană. Et se dis
trează și în frumosul parc „1 Mato sau 
în pădurea de brazi de la margtoea ora
șului, unde este în curs de amenajare 
parcul „23 August".

Muncitorii de la fabrica de geamuri, de 
la fabrica de cărămidă sau de la alte În
treprinderi își pot petrece în mod piăcut 
ziua de od’hnă nu numa' pllmbîndu-se în 
parcuri. El pot să urmărească un film ha 
unul din cinematografe. De asemenea ei 
pot juca șah sau citi o carte la clubul 
muncitoresc, aflat tn m'jlocul orașului.

Elevii de la liceul muncitoresc seral cu 
limba de predare romînă și maghiară au 
luat vacanță. Unii au plecat în stațiuni 
balneare, alții vor pleca mai tîrz'u. Ce1 
ce rămîn în Tîrnăveni, se vor plimba 
seara, împreună cu părinții lor, pe străz'le 
complet refăcute, vor trece prin cartierul 
muncitoresc, unde tn uit'im'i an! s-au con
struit 14 blocuri noi și unde, în c'nstea 
zilei de 23 August, vor mai fi date în 
folosință încă două blocuri cu cîte 18 a- 
partamente. Mulțî munc'tor', printre care 
Gh. Costea și Mar'a Cîmpeanu, își con
struiesc jocutnța individuala prin ajutorul

In aceste zile, muncitorii ogoarelor au pornit plini de entuziasm lupta pentru 
strîngerea la timp și fără pierderi a noii recolte, in toate regiunile țării a început 
secerișul iar în multe locuri pe întinsul cîmpiilor se aude pînă departe duduitul com
binelor și al batozelor.

— E frumos orzul ! parcă vrea să spună privirea muncitoarei Florența Bo- 
bîrsc de la gospodăria agricolă de stat „6 Martie" secția „Vasia Vasilescu", din 
raionul Călărași. Și, plină de mulțumire, ea termină de încărcat in căruță rodul 
lanurilor. Foto : AGERPRES

CRAIOVA (de la cores
pondentul nostru).— De cîteva 
zile, pe ogoarele comunelor 
din raionul Segarcea, țăra
nii muncitori au ieșit la strîn
gerea recoltelor. Este u t 
fapt care, pe drept cuvînt, 
trebuie să bucure pe mem
brii comitetelor executive ale 
sfaturilor populare. Dar nu 
într-atît îneît să uite că a- 
ceasta se datorește în cea 
mai mare parte inițiativei ță
ranilor muncitori și nici de 
cum muncii organizatorice și 
politice desfășurate de ei în 
această direcție, in multe co
mune. comitetele executive a- 
le sfaturilor populare și or
ganele agricole nici nu cu
nosc oare este stadiul de dez
voltare a culturilor, cum se 
desfășoară lucrările de re
coltare.

Agentul agricol din comuna 
Bîroa, Răduț, de pildă, afir
mă că orzul este încă verde. 
Noroc că țăranii din comună 
nu au avut încă de unde să 
afle aceste „păreri" ale iul 
și au trecut încă de cîteva 
zile la secerișul orzului, con- 

----------------------------------- ★ ★ ★ ----------------------------- .—
1

Rînduri despre noi înfăptuiri
Din scrisorile corespondenților voluntari

acordat de către stat. Tîrnăveni', onaș ui. 
tat In trecut, trăiește astăzi o viață nouă.

Combinerii
— Spune-mi, te rog, întreabă profeso

rul, d'n cîte părți se compune o combină?
— O comb'nă — începu tînărul Drîndu, 

după ce-și drese glasul — se compune din 
trei părți: heder, batoză și motor. Hede- 
rul cuprinde aparatul de tăiat și transpor. 
tat spicele pînă la toba batoze'. Batoza... 

răspunsul continuă clar. Cu aceeași si
guranță el descrie motorul și timp'l de 
funcționare. Urcat apoi 10 volan, utem'stul 
Drîndu conduce cu siguranță combina. Se 
vede că s-a pregăt't temetoic.

Se înțelege desigur că este vorba de un 
examen. Examenul de absolvire al celor 
64 de t'ner' veniți dm toate colțurile țării 
la școala de combiner! din Craiova. Zi
lele s-au scurs repede și lată că după 
șase luni, elevii își dau examenul.

Corespondentul voluntar Aurel Mituțo'u 
din Craiova ne scrie în continuare că nu 
nurna1 Ștefan Drîndu de la S.M.T.-Vînju 
Mare, dar șt Nicolae Marinescu de le gos
podăria agricolă de stat din Gnabăț, re
giunea Arad și Mihai Haldenfelder de le 
S.M.T Poetul Nou dm reg'uoea Tim'șoara 
și mulți aipt au dovedit că s-au pregătit 
temeinic.

După examen, 11 s-eu împărțit biletele 
de tren. Flecare pleacă în un'ta tea la care 
a fost repart'zat.

Zeci de mîlni se string prietenește la 
despărțire.

— Hodrea, vezi să-mi scrii.
— Nici o teamă, Suștiene Totodată să 

știi că am să te întrec în muncă, ai să 
vezi.

Acum combiner!! seceră lanurile bogate. 
Scrisorile lor vorbesc cu siguranță despre 
succesele obținute. Bătălia recoltării ce
realelor trebu'e să fie cîșt'gată!

„M-am ascultat la radio1*
,,M-am ascultat la radio, dragi tova

răși", așa își începe scrisoarea Gheorghe 
Cînda din comuna Șugag, raionul Sebeș,

Timpul nu așfeapfă
trolînd singuri stadiul da 
coacere, după prevederile a- 
grominimului. Dealtfel, ei nu 
eu putut cunoaște nici păre
rea tehnicianului Ion Mirio- 
nescu, de la punctul agricol, 
care nu s-a străduit măcar să 
cunoască stadiul de dezvol
tare a culturilor

O situație asemănătoare 
este și în comuna Goicea, 
unde atît președintele comi
tetului executiv al sfatului 
popular, Matei Mătușoiu, cît 
șl agentul agricol Niculae 
Capră sînt cu totul străini 
de desfășurarea muncilor de 
recoltele.

In planul campaniei — tn. 
tocmit la raion — se preve
de începerea treierișului la 
data de 8 Iulie. In realitate 
însă, la această dală, nicăieri 
în raion nu s-a început tre- 
ierișul. De altfel, acest lucru 
nici nu ar fi fost posibil 
din moment ce nicăieri în ra. 
ion nu a fost amenajată vreo 
arie. Și acest fapt nu este 
decît consecința aceluiași de
zinteres de oare dau dovadă 
comitetele executive ale sfa-

turilor populare din raionul 
Sega rcea.

Această stare de lucruri își 
are Izvorul, în bună măsură, 
■în munca comitetului executiv 
al statului popular raional 
(președinte tov. Dumitru 
Marinescu) care a îndrumat 
și controlat în mod superfi
cial comitetele executive sub. 
ordonate și nu a tras la răs
pundere pe cei ce se fac vi- 
novați de nerespectarea sar. 
cinilor fixate prin Hotărîrea 
Guvernului și Partidului, 
după cum n-a controlat nici 
munca șefului secției agrico
le, tov. Ștefan Drăgoi, care 
neglijează sistematic sarcini
le ce-l revin.

Timpul nu așteaptă. El a 
luat-o înaintea multora din
tre cei ce trebuie să răspun
dă de buna desfășurare a re
coltării în raionul Segarcea.

Este desigur cazul să Inter, 
vină în această situație comi
tetul executiv al sfatului 
popular regional Craiova, 
căci starea de lucruri din ra
ionul Segarcea trebuie ime- 
diat curmatăl

El este solist vocal ș! face parte și din 
echipa de fluierași a comunei. Era nerăb
dător să împărtășească. ziarului bucuria ca 
a simțit-o în acea zi cînd, împreună cu e- 
chipa de fluierași, a auzit la radio, înre
gistrate pe banda de magnetofon, melodiile 
care le-a cîntat în faza raională a celui 
de al treilea concurs al căminelor culturale.

Atunci echipa lor s-a clasat pe primul loe. 
In comuna Șugag erau mulți fluierași.

Profesorul Gheorghe Năchescu l-a adunat 
pe toți la căminul cultural și i-a sfătuit să 
formeze o echipă de fluierași. Apoi au în
ceput repetițiile. încetul cu încetul, oame
nii au prins curaj șl numărul lor a crescut 
la 30. Schimbul de experiență făcut cu echi
pa din comuna Jina le-a fost de mare fo
los. Stimulați de secția culturală a sfatului 
popular raional Sebeș, fluierași! din Șugag 
au luat parte la serbările cîmpenești, unde 
au prezentat cîntece d'n folclorul loc-al. Cu 
ocazia concursului, atît în faza comunală 
cît și în cea raională, publicul a răsplătit 
cu vii aplauze munca echipei de fluierași.

„Nu ne venea să credem, dragi tovarăș', 
că unei echipe de fluierași, formată numai 
din ciobani, să I se dea atîta atenție șl să 
fie atît de prețuită" — scrie plin de bucu
rie. fluierașul Gheorghe Cînda.

Casa-laborator
„Pe stelaje, aranjate într-o ordine per

fectă. se află borcane cu diferite semințe, 
numeroase eprubete și pipete Iar pe o mă
suță sînt așezate samovarul, balanța mică 
de precizie, pensete, lupe, precum șl dife
rite probe". Astfel-ne descrie Interiorul ca
merei în care a fost instalată easa-labor-a- 
tor a gospodăriei colective din comuna Ma- 
dăraș — corespondentul voluntar C. Slo- 
novschl din regiunea Oradea.

Casa-laborator și-a făcut un bogat plan 
de activitate. Aplicarea metodelor agroteh
nice Indicate pentru comuna respectivă este 
unul dintre principalele obiective. S-au fă
cut multe experiențe. Colectiviștii vin me
reu la laborator. De acolo se duc pe teren 
ș' urmăresc cu atenție rezultatul poleni
zării suplimentare și al irigării porumbului 
care s-a aplicat pe o suprafață de 105 hec

Toată grija 
pentru întreținerea 

bumbacului
In ciuda condițiilor nefa

vorabile din perioada însă, 
mînțăril și a ploilor căzute 
din abundență tn timpul 
primei perioade de vegetație, 
cultura bumbacului este bine 
dezvoltată tn toate regiunile 
cultivatoare.

Cultivatorii se străduiesc 
să răspundă grijii statului 
care le-a acordat însetnna'e 
avantaje; el execută la t'inp 
lucrările agro-tehnice pen
tru a obține sporuri cît mal 
mari de producție. In regiu
nile Craiova, Galați și Bucu
rești, prașila a 11-a este pe 
terminate, iar prașila a IlI-a 
s-a executat în regiunea 
București în proporție de 78 
la sută, în Craiova 54 la sută 
și în Galați 50 la sută. in 
toate regiunile cultivatoare, 
prașila a ll-a s-a executat 
pînă acum tn proporție de 93 
la sută, iar prașila a lll-a de 
57.8 la sută. In unele regiuni 
ca București, Constanța și 
Craiova a început șl prașila a 
IV-a. De asemenea. în regi
unile Constanța șl București 
a început, de cîteva zile exe
cutarea cîrnifului șl ciupitului, 
lucrări ce asigură sporuri în
semnate de producție la 
hectar.

Cultivatorii de bumbac 
trebuie să folosească toate 
forțele pentru terminarea 
praștiei a Ilî-a șl efectuarea 
prașilel a IV-a precum șl pen. 
tru executarea la timp a ciu. 
pitului și cîrnitulul bumbacu
lui. (Agerpres).

Plantarea de vară 
a cartofilor

In regiunea Iași plantarea 
de vară a cartofului te a. 
propie de sfîrșit. Ca rezultat 
al muncii tehnicienilor agri
coli, 9 gospodării agricole de 
stat, 8 gospodări' agr'cole co
lective și 6 gospodări anexe 
din reg'une eu folosit anul 
acesta pentru prima dată me. 
toda cultivării de vară a car
tofului.

La gospodăria agricolă de 
stat Secuienl din raionul Ro- 
man s-a făcut plantarea de 
vară a cartofului pe o SU' 
prefață de 5 ha.

tare. Pe o suprafață de 20 hectare pe ca re 
s-au plantat cartofi se folosește mulcitui. 
Mult Interes prezintă pentru colectiviști, ca 
șl pentru ceilalți țărani muncitori, dresa
jul albinelor pentru polenizarea trifoiului.

„La anul vom avea porumb hlbr'd, care 
va da o recoltă mult mal mare la hectar. 
El va fi obținut din soiurile Phister și Por. 
tocaliu care au fost însămînț-ate tn primă
vară", spune Gheorghe Murghiuruș, res
ponsabilul casei, la bora tor către tovarășii 
săi de muncă, cînd se duce să urmărească 
dezvoltarea plantelor.

Murghiuruș muncește cu mult drag și 
răbdare, fiind ajutat de către tehnicianul 
Ovidlu Costea. de Teodor isal și Ion Ha
san. Pe cîmpul de experiență el încearcă 
Introducerea culturii de plante Industriale 
care n-au mal fost semănate tn regiunea 
Oradea, ca muștarul, facelia, bobul sau gra. 
mineele perene.

în concediu
Cobortnd din tren, o placardă mare atra

ge privirea călătorilor: „Poiana Țapului, 
stațiune pentru mame șl copii".

In această stațiune cu opt vile, specia) 
amenajate cu camere curate, cu mobilă spe
cială pentru mame șl copii, cu flori șl per
dele la ferestre șl-a petrecut concediul Su- 
zana Fonea din orașul Roman, care ne-a 
scris despre acest fapt.

Tovarășei Suzana Fonea l-a plăcut mult 
la Poiana Țapului, la fel ca șl celorlalte 60 
de mame venite din diferite colțuri ale țării. 
Ea a fost impresionată de grija atentă cu 
care personalul stațiunii, doctorii șl suro
rile, înconjoară pe cel veniți la odihnă.

Cît a stat efei, a vizitat Doftana, caste
lul Peleș, a luat parte la multe excursii, 
făcute prin pitoreștile împrejurimi ale Po
land Țapului. Din flecare excursie l-au 
rămas amintiri frumoase. • • >

Despre toate acestea a ținut să scrie re
dacției. așa cum fac tot mal numeroși oa
meni al muncii.

~ XENIA NISTOR



UMANISMUL LUI CEHOV
Anttl aceștia, la 15 iulie, întreaga omenire 

progresistă va comemora cincizeci <le an1 
de la moartea marelui prieten al celor multi 
și necăjiți, Anton Pavlovici Cehov. In sesiu
nea de la Viena, Consil'ul Mondial al Păcii 
a hotărît ca. această comemorare să fie mar
cată în toată lumea, Cehov fiind unul din 
marii luptători pentru drepturile și v‘ața oa
menilor simpli, mare scriitor oare a consi
derat drept scop al vieții sale apărarea „oa
menilor m’c’“. Opera lui Cehov e pătrunsă 
de la un oa.păt la' celălalt de dragoste pasio
nată pentru om, pentru tot ce are el mai 
frumos, pentru însușirile sale, pentru marea 
sa men’re de a face viața mai bună. Și toc
mai pentru că Iubea cu pasiune oamenii, 
Cehov u>na de moarte pe ace’, care le stîl- 
ceau viața, pe acei oare călcau în picioare 
demnitatea și sentimentele lor cele mai bune, 
pe ace’ care lavtnd puterea și posedînd avere 
transformau viața în ied, iar oamenii în ani
male.

Cu um curaj deosebit, cu simțul civic a’ 
imensei răspunderi pe oare o are un scriitor, 
Cehov arată adevărata față a societății vre
mii sale, viața în adîncul ei, oamenii . în. 
complexul relațiilor dintre ei, suferințele ma
teriale și morale cărora „oamenii mici" erau 
supuși întru îmbuibarea celor avuți. Conținutul 
operei sale îl constituie critica aspră a reali
tății mizere, combaterea viguroasă, fără milă, 
a regimului autocrat. Scriitorul dezlănțuie ata
cul său nimicitor împotriva asupritorilor, de 
pe poziția marii sale dragoste pentru oameni, 
de pe poziția încrederii sale ferme în pu
terea creatoare, în calitățile minunate ale 
poporului. Astfel, chiar în clipele cînd scrii
torului nu-i erau clare drumurile de urmat, 
opera sa devine o chemare pasionată pentru 
transformarea însăși a regimului social în
crederea în popor, dorința arzătoare de a-1 
vedea fericit, i-au dat iu’ Cehov puterea ne
cesară de a spune adevărul pînă la oapăt. 
Uriașul său talent i-a perm’s să înfăptuiască 
imagini nepieritoare, să zugrăvească situații 
și caractere zguduitoare care nu sînt o sim
plă oglindire pasivă a realităților vremii, ci 
părți constitutive ale unui tablou uriaș în, 
oare aspectele negre ale tiraniei, murdăriei 
morale, a supunerii oarbe, etc. sînt condam
nate iremediabil în numele visului măreț des
pre o Rus’e nouă în oare viața va fi înte
meiată pe dragoste și considerație față de 
om, față de munca sa.

împotriva criticilor burghezi, de la obscu- 
rantiști declarați pînă la libenaliști cochetînd 
cu demoorația, care îl acuzau de „nuditate", 
de pesimism, de nimicire a oricărei credințe 
că ar exista și un drum de salvare, Cehov 
este însăși întruchiparea scriitorului onest, 
curajos, al cărui progresism rezidă tocmai în 
lupta împotriva lumii vech’, pentru curățirea 
drumului spre viitor. Și dacă umorul lui 
Cehov devine satiră, și deci rîsul său e ade
sea amar, și dacă schițele sale cu aspect de 
anecdotă sînt drame și deseori tragedii, aci 
se află tocma1 acea imagine veridică, acea 
generalizare artistică emoționantă care te con
vinge, te animă, te cheamă la luptă. Da, viața 
era. așa. Și Cehov n-a pregetat să arate ade
vărata ei față.

In anii cînd Cehov era încă în viață, dar 
grav bolnav, în condițiile cînd sfîrșitul putea 
veni în orice clipă, Gorki scria: .... cînd va
muri Cehov, va muri unul din prietenii cei 
mai buni ai Rusiei, un prieten înțelept, nepăr
tinitor, sincer, — uri prieten care o iubește și 
ia parte la toate suferințele ei — și întreaga 
Rusie se va cutremura de durere și mult timp 
nu-l va uita, mult timp va învăța să înțeleagă 
viața din scrierile lui, luminate de zîmbetul 
trist al inimii lui iubitoare, din povestir'le 
lui pătrunse de adîncă cunoaștere a vieții, de 
înțeleaptă lui nepărtinire și compas’une față 
de oameni,, nu de milă — c! de compasiunea 
unui om 'nteligent și sensibil, care înțelege 
totul".

Adînca cunoaștere a vieții! Intr-adevăr, Ce
hov a cunoșcut-o. Din copilăr’a lui sărăcăcioa
să, din vremea chinu’tei studenții, dm vremea 
istovitoare de gazetar la un cotidian, din 
expediția prin S'beria Ia Sahalin, din munca 
de med’c, de agricultor, de publicist. Viața 
celor mai diverse pături sociale, sufletul oa
menilor feluriți, durerile nemăsurate «le 
muncitorilor și țăranilor, ale micilor funcțio
nar’' și ale intelectualilor — exploatați, chi
nuit*, împiedicați de a fi cu adevărat ce sînt 
în realitate — oameni Insă în acest tablou 
de suferință și mizerie, Cehov a cunoscut, a 
sezisat și a iubit cu patimă omul, tocmai 
ceea ce este'bun in el Nimic nu l-a împie
dicat să descopere frumusețea morală a omu
lui simplu. Și tocmai în vremea cînd vede 
sălbaticul ch’n și umilirea cea mai cumplită, 
Cehov îi scrie surorii sale: „Doamne, cît de 
bogată e Rusia în oamen* admirabilii" Oa
menii aceștia, în diferite înfățișări, apar în 
operele marelui scriitor. Și așa cum nu e 
dreaptă acuzarea de a fi fost pesimist —• cl 
e drept de a vorbi de marele său optimism, 
Cehov n-a creat numa* personaje negative, 
înfățișînd lumea ce piere, cl ne-a' lăsat ală
turi de imaginea omului simplu, „mic", 
cmstit și capabil, nenumărat! eroi pozitivi, 
oameni care exclamă alături de autor „Nu 
se mal poate trăi așa |" și caută drumul elibe
rării, dezrobirii.

Drumul iui Cehov a fost complex și inegal. 
VremiJe pe care le-a trăit erau grele. El a cu
noscut în căutările sale clipe de cum
pănă, momente de confuzie. Simțind întrea
ga răspundere de scriitor, el își punea mereu 
problema: despre ce scriu, pentru cine scriu, 
cum scriu.-Și răspunsul era: despre viață, pen
tru popor, pe înțelesul oamenilor — scriitorul 
trebuia să-și clarifice limpede, și problemele, 
să-și fixeze orientarea, căci știa că operele sale 
vor exprima un verdict dat vieții. Or, aceasta 
trebuie să fie just, reliefat, convmgător. Iar 
Cehov a Intrat în literatură tocmai în vremurile 
triumfului brutal și cinic al reacțiunii, în an'i 
falimentului narodnicismului. S-a dovedit că 
fără sprijinul maselor populare lupta împotriva 
țarismului n-avea sorți de izbindă. Pe de altă 
parte clasa muncitoare abia pășea în Rusia 
spre făurirea mișcării ei polit’ce, a partidu
lui ei revoluționar. De această mișcare în 
coacere Cehov era departe. Dar ochiul său 
pătrunzător l-a ajutat să vadă șubrezenia 
narodnicismului. Cehov disprețuia narodnicis
mul avorton și liberalismul găunos, Ipocrit. 
Dar ajuns aci, nu mai ștta încotro să apuce. 
Repudi’nd politicianismul burghez, Cehov n-a 
sezisat misiunea istorică a clasei muncitoare, 
p-a văzut In marxism oaleia.eliberării. Visîndo 
Viață fericită pentru popor, socotind munca 11- 
Hieră, creatoare, drept condiția acestei vîeț’, 
■Icriitorui caută calea spre ea, metodele pentru 
' i o dobîndi. Drumul Său ideologic este calea 
Mutări! perseverente a unei concepții ști-i-n

N. Moraru

țifice despre lume, oare ar putea călăuzi 
poporul în luptă, care ar putea servi la ela
borarea unu’ program de acțiune. Ajungînd 
ha concluzia că „mai departe nu e chip de 
trăit așa", deci că e nevoie de o schimbare 
din temelii, Cehov începe să repudieze pasi
vitatea, el cheamă la acțiune și în numele 
omului și fericirii sale, combate tolsto’smul, 
„ne-împotrivirea la rău", combate teoria capi
tulardă a „faptelor mici" și a „simplității". 
Cehov e mereu în căutarea unui ideal clar, 
a acelei ,,’de’ generale" cum spune unul 
din eroii lui, care să dea claritate de țel. 
Pentru cine lupți — îi e clar: pentru popor. 
Ce vrei să obții? Fericirea sa și a patr-’ei. 
Dar cum — nu știe. In orice caz — omul 
trebuie să acționeze. La aceasta cheamă și con
cluzia din „Salonul nr. 6" și „Agrișul", „Pescă
rușul" și, mai ales „Logodnica" și „Livada cu 
v’ștoi". De ce? Pentru că „...se spune de 
obicei că omul n-are nevoie decît de doi 
metri de pămînt. Dar acești doi metri sînt 
necesari unui cadavru și nu unui om... Omul 
are nevoie nu de doi metri de pămînt, nu 
de conac, ci de întregul glob pămîntesc, de 
toată natura, unde în toată la-rghețea el ar 
putea să valorifice calitățile și disponibilită
țile sufletului său eliberat" („Agrișul").

Aceasta e concluzia lut Cehov cu privire 
la om și la rosturile lui pe pămînt. Cum să 
ajungă să-i facă viață fer’cită, ce metodă de 
luptă să găsească — era menirea sa de 
scriitor să descopere Șl dacă Cehov n-a pu
tut ajunge pînă la oamenii ce’ mai înaintați 
ai vremii fui, pînă la comuniști, și dacă în 
consecință n-a ajuns să găsească în clasa 
munc’toare și în luptătorii ei tocmai t’pul 
de erou pozit’v așa cum îl visa, nu mai pu
țin adevărat este că în ultimii ani ai vieții 
și creației lui (1900 1904), în operele reali
zate se simte o adiere nouă, se înalță un 
cîntec nou, răscolitor, plin de încredere. E cîn. 
tecul oare vestește marile r’dicări din 1905— 
1907 pe care nu le-a mai apucat marele scriitor. 
Cuvîntului patetic al doctorului Raghin (Salo
nul nr. 6) în care răsuna încrederea că va veni 
o zi mai bună, dar care se întrevede departe, îi 
răspunde Tuzenbach din „Trei surori" :

— „A venit timpu1, se apropie ceva măreț, 
se pregătește o furtună zdravănă, puternică... 
ea vine, e aproape și va curăța în curî-nd so
cietatea noastră de lene, de indiferență, de 
plictiseală. Am să muncesc, 'ar peste vreo 
douăzeci și cinc’-treizeci de am va munci 
fiecare om. Fieoarel"

In „Viața mea" unul din eroi este și ma' 
explicit:

— „E nevoie de alte mijloace de luptă, pu
ternice, curajoase, rapide. Dacă vrei cu ade
vărat să fii de folos, atunci părăsește cercul 
strimt al activ’tăți1 obișnuite și caută să in
fluențezi dintr-o dată masa 1“

In „Livada cu viș’n’", ultima operă a iul 
Cehov, autorul exclamă prin guna Aniei:

— „înainte! Noi mergem impetuos spre 
steaua strălucitoare care luminează acolo, în 
depărtări I înainte I... întreaga Rusie va 
deveni pvada noastră",

Din toate acestea reiese că fierberea revo
luționară îl Influențase puternic. Cehov sim
țea că există un drum. Studentul Sașa din 
„Logodnica" spune răspicat: 

„Totul e să răstorn! viața, iar restul este
de pr’sos".

Șl Cehov a intuit această răsturnare.
0 mărturisește K. Stanislavschi care, vor-

bind despre Cehov, afirmă: „El a fost unul
d’ntre primii care a simțit inevitabilitatea re
voluției".

Un loc însemnat îl ocupă în opera lu’ 
Cehov demascarea dușmariilo-r progresului, 
demascarea purtător’lor tuturor plăgilor so
cietății. Fie că e vorba de „Cameleon" — 
jandarmul pentru care tot ce face comandan
tul sau dregătorul e bun și legal, dar tot ce 
face cetățeanul simplu e suspect și nelegal, 
fie că e vorba de Priș’beev — spion voluntar, 
reacționar 'înveterat care cere oa seara la țară 
,,să nu se cînte cîntece și să nu se ardă 
lumina" (întruchiparea tipică a regi
mului autocrat), fie că e vorba de capi
talistul Lopahin („Livada cu vișini") sau 
bogătașul Varlamov („In stepă") — în fața 
noastră defilează afaceriști venali, exploata, 
torl cumpliți, unelte de opresiune cruntă ca 
Nichita (Salonul nr. 6), sau oameni decăzut1 
ca Ionici. Toți fac parte din fauna murdară 
și urîtă pe oare o condamnă istoria și îm
preună cu ea și autorul. Numai că el ne în
vață să-i urîm și mai mult și ne cheamă să-i 
combatem.

Cehov își pune mereu întrebarea : ce e de 
făcut ? Scriitorul nu-și poate perm’te a se 
mărgini doar la constatări. El e în căutarea 
unei concepții despre lume. In 1888 Cehov 
scrie : ....  viața coușt’enlă fără concepție pre
cisă despre viață este oroare". Șl căutările 
se exprimă in nuvela „Poveste plictisitoare". 
Un profesor capabil, stimat, se simte singur 
în familia lui de egoiști, oameni netrebnici. 
Njci cu colegi’ nu se vede. A trăit o viață 
fără să-și fi pus întrebarea pentru ce, pentru 
cine. Singura-i bucurie — o fiică adoptivă, Ka. 
tia, e atrasă de liberali, de oameni oare 
se frămîntă, dar nu fac nim’c. Pe drept cu- 
vînt profesorul o apostrofează :

„Tonul și maniera ta sînt așa fel de parcă 
tu al fj jertfă... Ești singura vinovată. Al 
început prin a te supăra pe oameni și stări, 
dar n-ai făcut nim’c ca ele să se schimbe. 
Tu n-ai luptai cu răul, c‘ a’ obosit — și ast
fel ești o jertfă nu a luptei, ci a propriei tale 
neputințe".

E o admirabilă critică a inactivității, a 
nemulțumiri1 pasive. Dar cînd Katie întrea
bă: ce e de făcut? profesorul răspunde: 
„Drept să-ți spun — nu știu. Ha’ să cinăm, Ka
tie". Urmarea — ea îl părăsește. Iar profeso
rul zbuciumat își dă seama : „Lipsa a ceea 
ce coleg’’ mei filozofi denumesc idee gene
rală eu am observat-o la mine puțin înainte 
de moarte, dar sufletul acestei sărmane ti. 
nere nu a. cunoscut și nu o va cunoaște toată 
v'ața I".

Materialist în gîndire, realist în creație, pro- 
tund democrat, Cehov va ajunge prin contac
tul cu oamenii, cu viața, cu activitatea so
cială să înțeleagă că numai luptînd pentru 
om, pentru viață mai bună, îți îndeplinești 
menirea pe pămînt. Și răspunsul îl va cuprin
de nuvela „Salonul nr. 6" care va zgudui 
întreaga Rusie. Tragedia doctorului Raghin 
e aceea a intelectualilor vremii. Filozofia lui, 
„liniștea și mulțumirea omului e într-însul .și 
nu în afara Iul", e o variantă a „neîmpotri- 
viril la rău" tolstoiene. Ea îl per

mite doctorului să închidă ochii asu
pra cumplitelor nelegiuiri ce se fac 
în spitalul său. Un bolnav, Gromov, îi spune: 
„Ai o filozofie comodă: n-ai ce face, așa că șl 
conștiința ți-i curată și te simți ca un vred
nic înțelept". Dar doctorul ajunge și el în 
cămașa de forță. Sistemul comod se năruie șl 
apare Nikita, cu b’ciul, cu schingiuirea, 
înainte de a muri, doctorul exclamă însă :

— „...puteți fi siguri... vor veni timpuri mai 
bune I... Va străluci răsăritul unei vieți noi, 
va triumfa adevărul — va fi sărbătoare și pe 
ulița noastră !“.

Cehov era denumit purtător al cinstei și a- 
devărului. In „Salonul nr. 6“ el descoperă 
merele adevăr : întreaga Rusie e o celulă 1- 
mensă. Nuvela demonstrează : nu poate exjs- 
ta libertate interioară fără libertatea exte
rioară, socială. Deci e legitimă și necesară 
lupte pentru eliberarea de sub jugul țarist.

Și astfel autorul ajunge să fie purtătorul 
unei teme noi : va veni vremea mei bună. î

Rostul vieții, scopul dezrobirii, lupta pentru, 
un ideal înalt devine tema ultimelor lucrări 
care au încununat creația lui Cehov. Tema 
„Pescărușului" este eroismul în slujba oame
nilor. Ea se reliefează pe fondul luptei între 
oameni „mari" ca scriitorul Trigorin, mește
șugar lipsit de ideal, și tineri ca Nina Zareci- 
naia, care găsind drumul spre popor găsesc 
și menirea, vocația lor.

„Pescărușul" e chemarea, la acțiune și e răs
punsul scriitorului la marea problemă a ros
tului artei. Fără ideal măreț, fără o cauză 
mare — nu există artă adevărată și nici via
ță plină, valoroasă, fericită, — aceasta este 
concluzia marelui scriitor.

Dragostea pentru oameni l-a ridicat 
mereu pe Cehov împotriva impostorilor, împo- 
tiiva leneșilor și a beneficiarilor muncii al
tora. Fie că e vorba de doctorul Starțev care 
devine obezul și nesuferitul Ionîci, fie că e 
vorba de profesorul Serebriakov, nulitate 
care beneficiază de munca, talentul și 
bunătatea unchiului Vania — în toate e ura 
autorului împotriva spoliatorilor, a impos
turii, a ipocriziei. Totdeodată însă Cehov ri. 
dică imn de slavă omului care muncește, care 
creează. Și dacă „răsmerița" unchiulu’ Venia 
eșuează, aci autorul condamnă tocmai pe cei 
care nu au tărie de a merge pînă la capăt.

Tragedia tui Vania, Astrov, Sonia, Treplev, 
tragedia surorilor, a lui Verșinin și Tuzenbach 
din „Trei surori" e tocmai în faptul că e’ 
visează numai, că acceptă acțiunea, dar nu 
acționează efectiv datorită apolitismului lor, 
datorită faptului că menținerea lor nu ia for
ma concretă a luptei sociale nemijlocite.

Și dacă furtuna se apropie și o presimți în 
„Trei surori" și în „Livada cu vișini" — nu 
vezi cum se va desfășura e.a, necum în ce fel 
se desfășoară. Valoarea deosebită a- „Livezii 
cu vișini" e în faptul că ea prohodește tot ce 
a mai rămas din feudalism. Gaev și Ranevs- 
kaia sînt arătări ale lumii „oare a fost". Nu-i 
iei în serios. Grandilocvența primului ca și 
lirismul tragic aJ celei de a doua caracteri
zează în fond oamenii ce dispar, istoricește 
condamnată fiind însăși clasa lor, lumea lor. 
Șl cum încă Marx arată că omenirea se des
parte de trecutul ei i'îzînd, Cehov glumește, 
zîmbește și ride de toată tragedia proprieta
rilor livezii cu vișini, tragedie care se consu
mă repede și ai cărei eroi după ce au vărsat 
ceva lacrimi, se împacă cu situația.

Puternică e însă presimțirea noului ce vine 
impetuos, Ania se desparte de -livadă cu în
crede în viitor : „Adio, viață, de altădată I" 
Iar Trofimov, parcă netezindu-l drumul, răs
punde: „Te salut, viață nouă"!

Viață nouă I Venirea el o presimte Cehov 
prin toate fibrele sale. Gorki reproduce ouvin. 
tele lui d’n ultimele zile ale vieții: .... simt
că acum trebuie scris nu așa și nu despre as. 
'ea, ci a’tfel, despre altceva, pentru acel cine
va sever și cinstit".

Și o face în ultima sa nuvelă „Logodnica", 
Nadia, tînără, îndrăgostită de viață, părăseș
te searbădul trai de altădată, e alături de stu
dentul bolnav Sașa, împreună cu care visea
ză ia lumea nouă, la zilele libertății adevă
rate. Ș’ în vreme ce el cheamă la răsturnarea 
lumii vechi, Nadia exclamă:

„O, de-ar veni mai repede această viață 
nouă, luminoasă, cînd ve’ putea privi curajos 
și drept în ochii soartei tale, slmțindu-te în 
drept de a fi vesel, liber I Asemenea viață va 
veni mai de vreme sau mai tîrziu I"

Dar cum să aju-ng’ acolo ? Drumul, meto
dele, l-au preocupat pe Cehov în ultimii ani 
al veții. Nefiind revoluționar el n.a știut să 
răspundă științific la această întrebare. Dar 
dorința sa de luptă, de acțiune, convingerea 
că lutnea veche trebuie dărîmată și că numai 
violența poate aduce sucombarea aceste’a e 
exprimată în „Povestea unui om necunoscut". 
Un erou spunea :

„Ca să te simți liber și totodată fericit, m' 
se pare că nu trebuie să-ți ascunzi că viața e 
crudă, brutală și nemiloasă în conservatoris
mul ei și trebuie să-i răspunzi așa cum me
rită. cu alte cuvinte, în tendința ta spre liber
tate să fii tot așa de brutal și nemilos cum 
este și ea".

In „Logodnica" eroii visează la „...case 
uriașe, splendide, minunate grădini, oameni 
admirabili" care vor fi în Rusia. Gîndul lui Ce
hov e mereu le oameni. Oameni la oare, cum 
spune marele scriitor, „totul trebuie să fie 
frumos — fața, îmbrăcămintea, sufletul, glo
durile". Pe acești oameni voia el să-i vadă 
fericiți, pe întinsul patrie! Iu’, pe suprafața 
întregu’ui glob pămîntesc. Oameni liberi, oa
meni buni, oameni care muncesc cinstit, 
iubesc, construiesc viața lor fericită și se 
bucură de toate cîte le făurește spiritul lor 
creator. Oamen' trăind în pace, izgonind tot 
ce e urît, amoral, viciu, ego’sm, asuprire. 
Oameni așa cum l-au visat toți gînditorii pro
gresiști al timpurilor, oameni care trăiesc și 
făuresc minuni pe pămîntul patrie' lui Cehov— 
Uniunea Sovietică, oameni care își pun gîn- 
durile, viața, totul îm slujba celei mai mărețe 
cauze din lume: pacea și fericirea maselor 
populare, progresul omenirii muncitoare, vii
torul ei strălucit.

Amintirea marelui Cehov ne cheamă, la 50 
de ani de la moartea sa. să nu contenim a urî 
tot ce stă în calea drumului spre fericire a 
mmenilor, să nu preoupeț'm niciurt efort ca 
„să triumfe vremurile noi, mal bune, să stră
lucească răsăritul vieții noi, să triumfe ade
vărul ei 1" Și dacă acum o jumătate de veac 
marele prieten al oamenilor — Cehov — saluta 
din tot sufletul pe acei ce vor apuca aceste 
vtemuri și se bucura pentru ei. să continuăm 
și no: a conslrut, a munci șl a birui, contri
buind la marea cauză a înțelegerii între po
poare, la cauza păcii ta lume.

Scrisoare către redacție 

Cînd mina stîngă 
nu știe ce face dreapta 
încă din iarnă, deputății sfatului popular 

orășenesc, membrele comisiei de femei și de
legatele de femei din orașul nostru au răspîn- 
dit prin cartiere vestea îmbucurătoare a orga
nizării unei acțiuni de creștere a păsărilor de 
curte. Și în strada noastră s-a discutat înde
lung această problemă. împreună cu vecinele 
am hotărît să creștem și noi pui de o zi pe 
care-i vom primi de la centrul de incubație, 
deoarece am socotit că astfel vom con
tribui 1a îmbunătățirea aprovizionării fami
liilor noastre.

Au trecut cîteva săptămîni fără să se în- 
tîmple nimic. Apoi, am aflat, cînd de la unii, 
cînd de la alții, că incubatoarele au început 
să scoată primii pui de o zi. Așteptam cu răb
dare să ne vină rîndul și nouă să primim pui. 
Săturîndu-ne însă de așteptat am mers per
sonal la centrul de incubație. De trecut eram 
trecute pe listă — ce-i drept, dar pui nu pu
team primi. Nici noi și nici alte cîteva sute 
de gospodine care s-au pregătit să crească 
păsări de curte. De ce? Fiindcă centrul 
de incubație nu avea ouă suficiente. 
Atunci, ne-am pus întrebarea de ce a 
mai pornit acțiunea ? Am aflat că la 
început, au. fost prevăzute ouăle pentru incu
batoare... dar numai pe hîrtie. Iar deputății 
noștri au fost pe la noi să ne mobilizeze pe 
baza acestei hîrtii existente la comitetul exe
cutiv. Cred că trebuie să fie la mijloc unul 
din cazurile —din păcate încă destui de frec
vente — de birocratism, cînd în unele insti
tuții „mîna stîngă nu știe ce face dreapta".

CIHO IUDITH
gospodină, str. Kerneny Zsigmond 10, 

Tg. Mureș

NOTA REDACȚIEI. Acțiunea de la Tg. Mu
reș de creștere a păsărilor de curte este în- 
tr-adevăr binevenită. Comitetul executiv al 
sfatului popular regional prin organele sale 
tehnice, respectiv serviciul zootehnic, după ce 
au fost organizate 5 centre de incubație noi, 
a cerut repartiție pentru numărul necesar 
de ouă de la Direcția Generală a Zoo
tehniei din Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii. (In incubatoare pot fi incubate doar 
ouă garantate din punct de vedere sanitiar- 
veterinar: de aceea s-a și cerut repartiție). 
Peste puțin timp serviciul regional zootehnic 
a primit repartiția solicitată de la Direcția 
Generală Zootehnică ou indicația ca aceste 
ouă să fie ridicate de la gospodăria agricolă 
de stat „Stahanov" din Reghin.

Serviciul zootehnic regional s-a dus cu 
repartiția pe care o considera „suficientă"
— deîndată ce purta antetul și ștam
pila Ministerului Agriculturii și Silviculturii
— la gospodăria de stat din Reghin. Aici au 
fost găsite ouăle necesare dar conducerea 
gospodăriei de stat a refuzat să elibereze ouă
le cu toată repartiția Direcției Generale Zoo
tehnice. Aceasta deoarece gospodăria din Re
ghin a primit cu totul alte dispoziții : la în
ceput, dispoziția să nu elibereze nici un ou, 
iar mai tîrziu dispoziția să elibereze ouă 
pentru raionul Sighișoara. Aceste dispoziții 
contradictorii au venit, ambele, de la Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii, doar că 
de la altă Direcție Generală — cea a Gospo
dăriilor Agricole de Stat. Cu toate urgentările 
și revenirile celor de la serviciul zootehnic al 
Regiunii Autonome Maghiare — prin tele
foane, telegrame, scrisori, etc. —, la Ministe
rul Agriculturii șl Silviculturii mîna stîngă 
continuă încă într-adevăr să nu știe ce face 
mîna dreaptă.

Alegerea delegatelor 
și a comisiilor de femei

★

In raionul Tg. Jiu

Cînd gospodinele Maria E. Mate’ și Aurel’a 
Paraschiva din comuna Vădeni, raionul Tg. 
Jiu, au propus ca delegată pentru grupa Nr. 2 
din circumscripția electorală comunală Nr. II 
pe gospodina Aurelia Pîrcălabu, feme’Ie d’n 
adunare au aprobat propunerea în unan'mi- 
tate, dovedind astfel încrederea pe oare o a- 
cordă delegatei lor.

De aceeași încredere s-au bucurat și restul 
delegatelor, oare au fost alese pînă la această 
dată în comunele Văden’, Brădicen', Lelești, 
Brătuia, Turotaeșt’ și Bîrsești In 57 circum
scripții din aceste comune, au fost constituite 
136 de grupe de femei.

ION SBIRCIOG 
corespondent voluntar

In raionul Cîmpulung

Intr-un număr de 210 circumscripții electo
rale din ra’onul Cîmpulung au fost alese pînă 
in prezent 420 delegate. Printre acestea se 
numără Ioana Suiu, muncitoare fruntașă la 
fabrica Sodova, precum și tărăncile munci
toare Ioana Hiarasemiuc și Maria Nemc’uc 
din comuna Moldovița, Gligheria Voșlovan și 
Marta Sandu din comuna Vama, Maria Scar- 
tu, Viorica Tihon, Margareta Crăciunescu pre. 
cum și alte femei d’n orașul Cîmpulung.

VIORICA DRAGOTA 
corespondent voluntar

In regiunea Bîrlad

In regiunea Bîrlad alegerea delegatelor și 
a comisiilor de femei continuă. Numai în 
orașul Bîrlad pînă la data de 2 Iulie au fost 
alese 346 delegate. In același timp au fost 
alese 56 responsabile de c’rcumscr'pție

Alegerea delegatelor de femei constituie 
un imbold în muncă pentru femeile din în
treaga regiune Bîrlad. Astfel, 136 de țărănci 
muncitoare Iucrînd voluntar la gospodăria 
agricolă de stat Crivești au plivit zarzava
turile și au ajutat la culesul mazărei.

LUPU BUCHOLTZ 
corespondent voluntar

Biblioteca raională 
din Piatra Neamț

PIATRA NEAMȚ (de la corespondentul 
nostru). Biblioteca raională din Piatra Neamț 
a înregistrat, în cei cîțiva ani de la înfiin
țare, succese remarcabile în opera de cultu
ralizare a maselor. Dotată cu 11.000 volume 
tehnice și de literatură, biblioteca are aproa
pe 2.000 cititori permahenți din rîndtil cetă
țenilor. Colectivul de muncă al acestei 
biblioteci se străduiește să contribuie ta pă 
trunderea cărții în cele mal îndepărtate col 
țuri ale raionului Piatra Neamț. In acest scop, 

s-au organizat 12 biblioteci volante la gurile 
de exploatare forestieră șl ta sate.

O preocupare de frunte este aceea de a în
druma bibliotecile sătești și cele ale cămine
lor culturale din raion. Ca urmare, în urme 
discuțiilor din cadrul bibliotecilor, peste 250 
de țărani muncitori cu gospodării Indivi
duale au trecut la aplicarea cu succes a me
todelor agrotehnice înaintate. De asemenea 
în comunele raionului s-au înființat sute de 
cercuri de citit

CONCURS PENTRU AMATORI

Primul concurs cultural-artistic pe țară al școlilor profesionale ale Rezervelor de 
Muncă a adus pe scenele sălilor de sp ectacole zeci de echipe de dansuri care au 
obținut frumoase succese.

In clișeu : Echipa de dansuri a școlii profesionale a combinatului siderurgic 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ din Hunedoara executînd un dans ucrainean.

Treerișul trebuie să înceapă imediat 
după seceriș

Pe marginea lipsurilor constatate 
în raionul Mihăilești

In raionul Mihăilești 
d’n regiunea București 
secerișul s-a intensifi
cat mult în ultimele zile. 
Folosind d’n plin timpul 
prielnic, colectiviștii, 
întovărășiții, țăranii muncitori eu început 
să iasă în masă la strîngerea grîului, orzului, 
secarei și tuturor celorlalte culturi care se coc 
în acest sezon. Aproape un sfert din supra
fața semănată cu păioase a și fost secerată.

Cel care poposește în raionul. Mihăilești în 
aceste zile se întreabă însă pe drept cuvînt: 
de ce nu s-o fi începînd aici și treeratul ? Se 
știe doar că executarea acestei lucrări îndată 
după seceriș înlătură pierderile de recoltă, în
lătură în bună măsură scuturarea și risipirea 
boabelor, eliberează miriștile pentru a se pu
tea face desm’rișt'tul.

Faptul că treeratul n-a început în raionul 
Mihăilești are o explicație simplă : aici n-au 
fost pregătite ariile. Cu excepția a două-trei 
comune, problema amenajării ariilor și dotării 
lor cu cele necesare a fost cu totul neglijată 
în raionul M’hăilești. In comuna Bulbucata, de 
pildă, ta această problemă — care de mult 
trebuia rezolvată — nu s-a gîndit și nu se 
gîndește încă nimeni. Batozele și tractoarele 
pe care S.M.T. Gornenl le-a trimis în comună 
încă de acum o săptămînă stau degeaba 
în fața sfatului popular ; mecanicii, trac
toriștii și delegații care le însoțesc pierd și 
ei timpul... lat) cerealele se răscoc pe cîmp to 
clăi. Situații asemănătoare există și în co
muna Letca Nouă, și în comuna Rușii lui Asan 
și în multe alte părți ale raionului Mihăilești. 
In alte locuri s-a trecut, chipurile, la amena
jarea ariilor, dar problemele legate de această 
acțiune au fost soluționate atît de anapoda în- 
cît practic nu s-a ajuns ta niciun rezultat po
zitiv. Concludent este în această privință ca
zul comunei Epurești. Aici una din arii a fost 
„amenajată" pe un ogor de circa 0,50 ha. în 
jurul căruia se mai găsește încă foarte mult 
grîu nesecerat. Nici vorbă de condiții pentru 
clădirea stogurilor, de spațiu pentru amenaja
rea pichetului de incendiu, de loc pentru de
pozitarea paielor rezultate de la treer, etc. Sînt 
și unele comune unde — după cum s-a mai a- 
rătat — ariile au fost organizate. Chiar și aici 
însă mai există încă unele lipsuri oare fac 
ca treerișul să nu poată totuși începe. De pil
dă, nu s-au transportat la arii snopii. Aseme
nea cazuri se întîlnesc în comunele Mihăilești, 
Gorneni și altele.

Vina pentru neamenajarea ariilor, pentru 
proaste lor organizare, oa și pentru neîncepe- 
rea transportării snopilor în ra’onul Mihăilești 
o poartă pe de-antregul organele looale 
ale puterii de stat. Comitetul executiv raional 
este cu totul străin de această problemă. A- 
cum, cînd secerișul este în toi și cînd se cere 
grabnic început treerișul, președintele comite
tului executiv raional își pierde timpul ocu- 
pîndu-se bunăoară de clădirea care se cons
truiește în Incinta sediului, de amenajarea a- 
proape de calea ferată a unei magazii pentru 
materialele primite de diferitele secții și de 
alte asemenea lucruri, ca șl cînd pentru aste 
n-ar existe funcționari cu sarcini anume.

Adunare populară în comuna Buzoești
PITEȘTI (de la corespondentul nostru). La 

căminul cultural din Buzoești, raionul Cos- 
teștl, e freamăt neobișnuit.

Gătiți în straie de sărbătoare, țăranii mun. 
c'tor’ din toate satele comunei vin ta aduna 
rea populară.

Naîncăpător a devenit. în această zi cămi
nul cultural.

Aproape 800 de țărani muncitori — tineri 
și vîrstnicl — au venit aci’ pentru 0 vedea ce 
rezultate s-au obținut în acțiunea de autoim- 
punere și totodată să ta noi hotărîri cu pr’v're 
la realizarea altor lucrăr: în cursul acestu' an.

Din darea de seamă prezentată adunării de 
către Dumitru Lupu, președintele comitetu
lui executiv al sfatului popular al comunei 
Buzoești, a reieșit printre altele că țăranii 
muncitori au sprijinit lucrările 'n’țiate prin 
autoimpunere.

Cu sprijinul deputaților și al unor largi ac
tive de cetățeni, sra construit în 1953 prm 
muncă voluntară și cu pos'bil’tâți locale un 
frumos local de școală elementară în satul 
Curtea noa.

Tot anul trecut—prin autoimpunere—s-a ter
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Membrii comitetului 
executiv raional n-au 
controlat și nu contro
lează cum muncesc ac
tiviștii trimiși pe tergn 
să se ocupe de cam

pania de recoltare. Din această cauză ei nu 
știu de pildă că tov. Gheorghe Bădălău, re
partizat în comuna Gorneni, nu nunta’ că nu 
a luat’ măsuri oa aici să se înceapă căratul 
snopilor la arii, dar în ultima săptămînă nici 
n-a dat măcar pe 1a comitetul executiv comu
nal. Astfel de atitudini, de nepăsare față de 
lupta pentru pîinea poporului, dovedesc ș’ unii 
activiști din secția agricolă a sfatului populat" 
raional Mihăilești. Șeful secției agricole, tov. 
Carol Gagyi, știe că în raion nu s-a . făcut pre-, 
gătirea ariilor. Dar el nu-și mobilizează apa
ratul tehnic de care dispune pentru a pune ca- 
păt acestei situații. O mulțime de tehnicieni 
sta-u toată ziua la raion întocmind felurite 
tabele și situații. Alții, ca de pildă cel re
partizat în comuna Bulbucata, nu țin legătura 
cu comitetele executive comunale, nu discută 
cu membrii acestora problema urgentării pre* 
gătirii ariilor.

Luînd exemplu de la comitetul executiv ra-' 
ional și de la secția agricolă raională, o se
rie de comitete executive comunale -au început 
să se dezintereseze și ele de organizarea tre- 
e.-'șului. E normal, bunăoară, ca în comuna 
Bulbucata să nu se fi pus la punct ariile cînd 
președinta comitetului executiv comunal de 
aici se plimbă fără treabă prin București pier- 
zînd timpul, dovedind o totală lipsă de răs
pundere. Și cazul acestei comune nu este, 
din păcate, singurul de acest fel în raionul 
Mihăilești.

Secerișul continuă în raionul Mihăilești cp, 
Intensitate, suprafețele secerate se măresc, 
sporește cantitatea de cereale care- va trebui 
dată 1a batoze. Dar cu o asemenea nepăsare 
față de treeriș, lucrările agricole de vară pot 
f întîrziate și pînă în toamnă. Iată motive 
pentru care comitetul executiv raional Mihăi
lești trebuie să ia toate măsurile în vederea în
ceperii neîntîrziate a treerișului. In primul rînd 
trebuie puse ta punct cît mai urgent ariile. Co
mitetele executive din raionul Mihăilești să ia 
măsuri oa ariile să fie fixate în locurile cele 
mai potrivite, de preferință în apropierea sur
selor de apă. Trecînd la organizarea lor, ac
tiviștii sfaturilor pop-ulare să caute ca ariile 
să fie dotate cu toate cele necesare pentru 
desfășurarea normală a lucrului și pentru 
prevenirea incendiilor. La arii să fie apoi a- 
menajate umbrare pentru bibliotecile votante, 
chioșcuri cu răcoritoare, puncte sanitare, etc. 
In același timp comitetele executive trebuie să 
treacă 1a mobilizarea țăranilor muncitori pen
tru începerea și intensificarea transportării 
snopilor la arii.

începerea și desfășurarea în bune condițiuni 
a treerișului sînt unele dintre problemele cele 
mai importante ale campaniei agricole de 
vară. Comitetul executiv raional Mihăilești să 
ta toate măsurile pentru oa să rezolve mal re
pede și mai bine decît pînă acum problemele 
legate de această lucrare.

1. PAVELESCU

minat în satul Cornățel localul pentru cămi
nul cultural și s-a amenajat și înzestrat cu 
mob'l’erul necesar căminul cultural din Vul
pești.

După ce au arătat munca desfășurată de 
comitetele de cetățeni și rezultatele dobîndite 
anul trecut, o serie de vorbitori au făcut pro
puneri pentru lucrări prin.autoimpunere.

Toți cel prezenți au primit cu însuflețire 
propunerile făcute In acest an se va conși 
trut prin autoimpunere un local de dispensar 
în Buzoești, satul de reședință al comunei;

De asemenea se vor construi o magaz’e de 
lemne la școala elementară d’n Curteanoa, 
o nouă sală de clasă ta școala din satul Vul- 
peșt’ și se vor împrejrnui cu garduri de seîn- 
dură localurile șl curțile școlilor elementare 
din Corriățel șt Curteanoa.

Pentru efectuarea acestor lucrări, aduna, 
rea populară a aprobat suma ce va 
fi real zată d’n autoimpunere și a ales 
totodată și două comitete de cetățen’ din 
oare fac parte țăranii muncitor! Petre Băs 
descu, Ion Ghiță, Mihal Popa, Sandu Nico< 
lae. Ion Nedelea, Nicolae Răduțu și alții.



Manifestări prilejuite 
de comemorarea 
tui A. P. Cehov

Răspunzând recomandării Biroului Consiliu
lui Mondial al Păcii, UmHunea Scriitorilor din 
R.P.R. împreună cu A.R.L.U.S. și Cornitetu' 
Permanent .pentru Apărarea Păcii din R.P.R., 
organizează în aceste zile o serie de mani
festări prilejuite de comemorarea, la 15 iulie, 
a 50 de ani de la moartea marelui scriitor rus 
Anton Piavlov'ci Cehov.

Uihiuitiea Scriitorilor dih R.P.R. va come
mora pe Cehov la Casa Scriitorilor în ziua de 
14 iulie ora 18. Va lua cuvântul scriitorul Eu- 
sebiu Ca mi iar care va vorbi despre viata și 
opera tui A. P. Cehov.

In Capitală, la 14 iulie ora 10, scriitorul 
Marcel Bres’așu va vorbi despre via-ția și opera 
lui A. P. Cehov la Parcul Prietenie' Romîno- 
Sovietice din str. Dr. Staicovioi ar. 44, iar 
criticul Mihai Gafița joi la ore 19 la grădină 
Ministerului Industriei. Metalurgice și Cons
trucțiilor de Mașini. Conferințele vor fi ur
mate de lecturi literare și programe artistice.

La 15 iulie, ona 20, va avea loc o adunare 
festivă la Teatru' de vacă „Boema" din str. 
C. A. Rosetti nr. 6, unde vâ vorbi tov. Ion 
Vitner, membru in Birou’ Uniunii Scriitori
lor. In caz de vreme neprielnică, adunarea 
festivă se va tine la Casa Prieteniei Romîno- 
Sovietice din str. Batiștei nr. 14.

Asemenea manifestări vor avea loc și în 
provincie, unde vor taia cuvîntul diferiți 
scriitori. La Cluj, va vorbi scriitorul Aurel 
Baramga, la Timișoara scriitorul Ioanichie Ol
teanul. iar la Iași Ion Istrati. (Agerpres)

Turnee artistice în țară
Marț! s-a tna,poiat tn Capitală, din turneul 

întreprins în țară, Ansamblul de cântece și 
dansuri 0] Consiliului Centra] al Sindicate
lor, laureat el Premiului de Stat și al Festi
valurilor mohdi'ale ale tineretului de' la Berlin 
și București.

De la 27 mai și până la 12 iulie 1954, An
samblul C.C.S. a prezentat oamenilor muncii 
din 42 de localități un nou program de cân
tece și dansuri.: Spectacolele care au avut loc 
pe scena mobilă a Ansamblului înzestrată cu 
instalații tehnice modenne, s-au desfășurat tpe 
arenele sportive în condiții optime de vizibi
litate și sonorizare.

Noul program de cîntece și dansuri al An
samblului C.C.S; a fost urmărit cu un deosebit 
interes de un public extrem de numeros. In 
centrele muncitorești Contenești; Bicaz, Turda, 
Reșița, Otelul Roșu, Lugoj, Simenia, Hune
doara, Calau, Petroșani, Lupani și Vulcan 
oamenii muncii, însuflețiți în strădaniile lor 
pentru îndeplinirea și depășirea angajamente
lor 'uate în cinstea zilei de 23 August, au răs
plătit cu vii aplauze pe cei 200 de membri ai 
Ansamblului C.C.S. La Timișoara au asistat 
la cele două reprezentații circa 11.000 de spec
tatori, la spectacolul de la Cugir 3.000 de 
spectatori, la Buhuși peste 3.000 de specta
tori.

★
Orchestra ,,Barbu Lăutaru" a Filarmonicii 

de Stat din București ,a plecat într-un turneu 
pentru a prezenta concerte de muzică popu
lară românească în stațiunile .de odihnă și in' 
centrele muncitorești din țară.

Prima formație, dirijată de Niicu Stănescu, 
laureat a.l Premiului de Stat, «re printre 
soliști pe Iliuță Rudăreanu, laureat al Premiu
lui de Stat, Marna Lătărețu, Luță Ioviță, 
Emil Gavriș, Damian Luca, laureat al celui 
de al’IV-lea Festival Mondial al Tineretului 
și Studenților de la București și alții. Cele 
9 concerte date pînă acum de această' for
mație Ia Vasile Roaită, Eforie, Techirghiol, 
Mamaia, Băile Hercuîane, Caransebeș, Reși
ța, Bocșa Română și Buztaș au fost călduros 
primite de oamenii muncii.

Cea de a doua formație a orchestrei ,,Bar
bu Lăutaru", dirijată de lone] Budișteanu, 
laureat al celui de al IV-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților de la București, 
împreună cu soliștii Rodica Bujor, Ion Pă
turică, laureat al celui de al IV-lea Festival 
Mondia] al Tineretului ți Studenților de ia 
București, Nicolae Crăciunescu și alții a dat 
concerte la Momești, Slănic, Tg. Ocna și 
Cîmpullung (Moldova),

Turneul întreprins în țară de cele două 
formații ale orchestrei „Barbu Lăutaru", con
tinuă. (Agerpres).

Me dicul din Ala ni ș
— Ce ți-ai ales ?
—- Circumscripția Aluniș din raionul Te- 

leajen.
— Bine, tovarășe, să-ți, facem formele. Noi 

îți urăm succes; mult succes.
Puțin îmbujorat, Horia Chitic murmură câ

teva cuvinte de mulțumire. Se grăbi să-și ia 
foaia de repartizare ; salută și părăsi camera 
de lucru a comisiei.

Colegi’or care erau afară și așteptau să se 
prezinte în fața comisiei de repartizare, le 
răspunse fără multe amănunte: „La Aluniș, 
Teleajen". Cînd îl întrebă cineva dacă acolo 
există gară, lumină electrică și spital, ridică 
din umeri : „Știu eh? Dar dacă nu-s, s-or 
face 1“

Horia ieși din clădirea facultății de medicină 
generală și începu să se plimbe pe su>b co
pacii bătrâni înșirați de-a lungul trotuarului. 
Ii dispăruse emoția de dinainte. Știa unde e 
repartizat și era curios să afle cît mai cu
rând cum e Alunișul.

Zîmbi apoi spre nedumerirea unui bătrânel 
care trecea agale și se îndreptă grăbit să afle 
noutăți despre repartizarea celorlalți coleg'.

★
In urmă cu puține zile, după ce Horia veni 

acasă într-un suflet și spuse: „Bucură-t.e, 
mamă, am luat examenul de stat", tovarășa 
Teodoșia, muncitoare la F. C. ,, Gheorghiu - 
Dej“, își sărută băiatul. Se prefăcu apoi că 
are de așezat niscaiva lucruri într-un colț al 
încăperii, .pentru a-și putea șterge pe furiș 
ochii umezi.

Visul i se împlinise ; vâsul ei și al băiatu
lui. Horia devenise doctor... Cît s-a zbătut ea 
pentru ca să-l poată da ia liceu I Și câte umi
liri a trebuit el să îndure 1

Văzînd că mania lui e adâncită în gânduri, 
tînărul medic își făcu și el de treabă. Teo- 
dos'a, continua să-și răscolească amintirile.

Bombardamentele... Avioanele americane 
care aruncau în neștire ghiulele semă:iăto®ie 
de moarte. Zilele și nopțile de spaimă ale fe
tei, ale Honorinei, astăzi studentă în al pa
trulea a.n la facultatea de stomatologie. Apoi 
23 August, cu zilele luminoase oare au ur
mat. Reforma învățămîntului din 1948, cînd 
a intrat și Horia la Facultate. Alți uni de 
învățătură, biblioteca pe care și-a alcătuit-o 
singur, stagiile de practică. Și acum, doctor, 
Dar și viața ei s-a schimbat și s-a înfrumu
sețat mult la fabrica de confecții. U. VALUREANU

Expunerea academicianului Ștefan S. Nicolau 
despre lucrările conferinței internaționale 

de la Stockholm
Marți seara, la Casa Oamenilor de Știință, 

academicianul Ștefan S. Nicolau, care a fă
cut parte din delegația țării noastre la con
ferința internațională de la Stockholm pentru 
slăbirea încordării în relațiile internaționale, 
ia făcut o expunere în fața academicienilor 
și altor oameni de știință, despre 'lucrările 
acestei, conferințe.

Vorbitorul a arătat că la conferința de te 
Stockholm, ținută între 19 și 23 iunie, din 
inițiativa unui grup de fruntași ai vieții pu
blice din Franța, au participat reprezentanți 
a 30 de țări, oameni de cele mai diferite 
convingeri și concepții politice. Intre membrii 
conferinței exista totuși o trăsătură comună : 
dorință de pace, voința de a îmbunătăți re
lațiile internaționale prin cunoașterea reci
procă, prin schimburi economice și culturale, 
prin tratative pașnice, voința de â neutraliza 
politioâ războiului rece promovată de anu
mite cercuri agresive din S.U.A.

Vorbitorul a expus părți din principalele 
intervenții din cadrul conferinței, subliniind 
că deși la început ®u existat puncte de ve
dere diferite în unele chestiuni, pînă la urmă 
recomandările elaborate au fo.st făcute în

Lucrările consfătuirii medicale pe (ară
CRAIOVA. — Marți au continuat lucrările 

consfătuirii medicale pe țară organizată de 
Secția de Științe Medicale a Academiei R.P.R. 
și Societatea Științelor Medicale. Au luat cu
vîntul pe .marginea referatelor și conferințe
lor prezentate în prima zi dr. Sergiu Br.în- 
duș, medic șef al regiunii Timișoaha, dr. loan 
Baciu și Dumitru Georgescu din Craiova, prof, 
univ. L. Grom, prof. univ. L. Prodan din Cluj. 
Gh. Pătreanu, șeful secției asigurări sociale 
a Comitetului Central al Sindicatului Munci
torilor Agricoli, corii, univ. Paul Pruteanu și 
alții.

Cînd a fost repartizat în primăvara aceasta 
să-și facă stagiul de internist ta spitalul Co- 
lentîna, Horta Chitic a lucrat la secția de boli 
Interne, sub conducerea asistentului universi
tar dr. Marcel Dulce. Sfaturile asistentului, 
cărțile și tratatele pe care acesta l le împru
mute. îndrumarea de fiecare z; au însemnat 
pentru tînărul niedic um ajutor real și sub
stanțial.

Intre bolnavii pe care-1 avea în grijă se 
afla și un țăran muncitor din regiunea Bucu
rești, gnav bolnav de rinichi. Boala era foarte 
avansată și bolnavul se mișca anevoie, cu du
reri mari. Horia Chit'c se ocupă mult de 
acest bolnav. L-a ținut sub observație. Ii 
studia zilnic analizele și urmărea evoluția 
bolii cu toată atenția. A studiat tratatele pe 
care le avea Ia îndemînă, a făcut diferite 
confruntări, a discutat, cu specialiști. Pînă 
la urmă a ind'cat o terapeutică deose
bită, care s-a dovedit înt.r-.ad?văr a fi cea 
mai bună și care a ameliorat atît de mul* 
starea bolnavului, încât acesta a putut părăsi 
spitalul.

Eforturile tânărului medic au căpătat atenei 
o îndoită răsplată : mulțumirile bolnavului 
însănătoșit și comunicarea pe oare a fost in
vitat s-o facă în fața corpului medical al spi
talului.

★
Nu peste mult timp, în comuna Aluniș va 

sosi un tânăr energic, cu ochi căprui, cu maxi
lare puternice. O căruță îi via transporta tre* 
geamantane : unul cu haine, celelalte două cu 
cărți. Cînd femela care-1 va găzdui via cer
ceta curioasă, cărțile, va citi pe coperți alături 
de numele lui Pavlov și Svortov pe acelea ale 
lui Gorki și Siadoveartu...

Apoi, noul venit — va colinda locurile și 
se va interesa de viața oamenilor din comună. 
Le via spune că e noul medic repartizat aici, 
îi va invita să vină la dispensar, va merge la 
ei acasă. Activitatea științifică și-o va con
tinua studiind maladiile specifice regiunii și 
încadrîndu-se în planul de muncă științific al 
raionului.

Medicul dm Aluniș șe va strădui să do
vedească prin fapte că a îmbrățișat această 
nobilă meserie din dorința vie de a sluji cu 
credință oamenilor.

ceia nna.i deplină unitate de păreri, fiind ac
ceptate în unanimitate.

Conferința a elaborat, în cadrul secției po
litice, recomandări privind problema germa
nă, dezarmarea și interzicerea armelor de 
exterminare în masă, problema Organizației 
Națiunilor Unite, a securității și Independen
ței popoarelor. De asemenea, s-a trimis o ia- 
dresă ta O.N.U. referitoare la agresiunea 
săvîrșită împotriva Guatemalei. Importante 
recomandări privind intensificarea schimburi
lor internaționale au fost elaborate în secțiile 
economică și culturală.

Conferința a arătat că coexistența pașnică 
este cu totul posibilă cu condiția ca dreptu
rile tuturor popoafelor să f*e recunoscute și 
respectate. Ea a exprimat dorința fermă a po
poarelor de a lupta pentru pace, pentru slă
birea încordării Internaționale, pentru regle
mentarea tuturor problemelor litigioase pe ca
lea tratativelor.

Succesul conferinței — a spus în încheiere 
acad. Șt. S. Nicolau — a fost deplin. Buna 
credință și omenia au reușit să sudeze pe 
membrii veniți din toată lumea într-um bloc 
unitar, în lupta măreață pentru pace și înțe
legere internațională.

1 Conferința a fost viu aplaudată.

Acad. Ștefan Gh. Nicolau a prezentat apo* 
referatul „Dermatologia în mediul rural".

Dr. Anton Dobrescu, directorul Spitelului .de 
boli dermatovenerice din Cratova a susți
nut coreferatul: „Dermatomicozele din mediul 
rural din regiunea Craiova și combaterea, lor".

Referatul și coreferatul au fost urmate de 
ample. discuții. Acad. .prof. N. Horiolomei a 
prezentat a.poi referatul intitulat :■ „Profilaxia 
și tratamentul de urgență al accidentelor de 
muncă în mediul rural". A urmat coreferatul 
„Primul ajutor chirurgical la locul de muncă 
agricol" susținut de dr. Mihail Mitrea.

Lucrările consfătuirii se încheie astăzi.

TELEGRAMĂ Vizita grupului de vase militare sovietice în Finlanda
Asociației Franta-Romînia

Paris 
Domnule Președinte,

Cu ocazia zilei de 14 iulie, marea sărbătoare 
națională a poporului francez. Institutul 
Rotnîn pentru Relațiile Culturale cu Străinăta
tea vă transmite cele mai calde felicitări.

Poporul romîn prețuiește tradițiile de cul
tură și libertate ale poporului francez și îi 
urează continui succese pe drumul menținerii 
păcii și întăririi prieteniei între toate popoarele 
lumii.

MIHAIL ROȘIANU
Președintele Institutului Rornin pentru 

Relafiile Culturale cu Străinătatea

Reluarea tratativelor preliminare 
anglo-egiptene cu privire la Suez

CAIRO 13 (Agerpres). — Telegramele sosi
te din Cairo anunță că în capitala Egiptului 
eu fost reluate tratativele preliminare anglo- 
egiptene asupra evacuării canalului Suez de 
către trupele britanice.

Cercurile bine informate din Londra deefa. 
ră că in cadrul primelor ședințe delegația bri
tanică a făcut o serie de noi propuneri potri
vit cărora retragerea forțelor britanice urmea
ză să se efectueze în mod treptat într-o pe
rioadă de doi «ni. Propunerile britanice prevăd 
de asemenea rămînerea tehnicienilor englezi, 
în zon-a canalului pe o perioadă de timp limi
tată la 4—6 ani. - - - - 9- - - -

O declarație 
a înaltului comisar olandez 

la Djakarta provoacă 
indignare în Indonezia

DJAKARTA 13 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite : întreaga opinie publică indoneziana 
protestează cu indignare împotriva unei decla
rații făcute recent presei de Van Bylandt, 
înaltul comisar olandez în Indonezia, care a 
pretins că „teritoriul Irianului de vest este 
olandez".

Comentând această afirmație neîntemeiată, 
vicepreședintele parlamentului indonezian, 
Arudji Kartawinata, a declarat că înaltul co
misar olandez încearcă să lanseze „o campa
nie ieftină pentru oara Olanda va trebui să 
plătească un preț scump".

Ziarul „Suluh Indonezia", care propusese 
anterior declararea lui Van Bylandt „persona 
non grata", respinge protestul înaltului co
misar olandez pe lîngă guvernul Indoneziei. 
In ziar se arată că fiecare cetățean indone
zian are dreptul de a face o asemenea propu
nere, tar guvernul indonezian are dreptul de 
a hotărî dacă Van Bylandt este considerat 
„persona non grata". „Aceasta este o ches
tiune care privește guvernul indonezian, scrie 
ziarul, și în care guvernul olandez nu are 
dreptul să se amestece".'

„Suluh Indonezia" subliniază că acest pro
test a fost inspirat de faptul că guvernul 
olandez crede că miai este încă stăpânul Indo
neziei și că poate să facă'ce vrea în Indonezia.

----- •------ .

Guvernul Elveției nu acceptă 
ca o comisie mccarthystă 

să activeze la Geneva
WASHINGTON 13 (Agerpres). - După cum 

transmite agenția France Presse, purtătorul 
de cuvânt tal Departamentului de stat a con
firmat luni că guvernul elvețian « făcut cu
noscut guvernului S.U.A. că nu este de acord 
ca așa zisa „comisie de cercetare a loialității" 
față de guvernul american să-și desfășoare 
activitatea pe ter.itoriuil elvețian. Această 
comisie, însărcinată să ■ verifice loialitatea 
unui, număr de 30 funcționari americani aflațț 
în posturi la Paris, Roma și Geneva, va tre
bui deci să-și schimbe planurile în ce privește 
audierea funcționarilor americani aflat* în 
capitala Elveției. - - - - •- - - -

Greva muncitorilor de le uzinele 
atomice americane din Oak Ridge 

NEW YORK 13 (Agerpres). — Agenția Reu
ter anunță că greva muncitorilor de 1a uzine
le atomice americane din Oak Ridge (Tenne- 
essee), declarată săptămâna trecută, s-ia extins 
cuprinzând 8.000 de muncitori de la două din 
cele mai importante șantiere de construcție ale 
uzinelor. Muncitorii de la aceste șantiere au 
refuzat să treacă de pichetele de grevă înce- 
tînd lucrul în semn de solidaritate cu greviș
tii. După cum s-ia anunțat, muncitorii cer îm
bunătățirea condițiilor de muncă și salari, 
zare.

HELSINKI 13 (Agerpres). — TASS tran
smite: N. F. Poseleanov, însărcinatul cu «fa
ceri ad-interim «1 U.R.S.S. î.n Finlanda, a ofer't 
la 12 iulie o recepție cu prilejul vizitei la Hel- 
s'nki a grupului de vase militare sovietice. 
La recepție au luat parte Toerngren, primul 
ministru al Finlandei, Kekkonen, ministru al 
Afacerilor Externe, generalul Heiskanen, co
mandantul forțelor militare, generalul loco
tenent Sundman, șeful statului major, gene
ralul locotenent Olen’us, șeful cancelarie* Mi- 
testerului Apărării, contra aminalul Koivisto, 
comandantul forțelor maritime militare, gene
ralul maior Ariola, comandantul forțelor mi
litare aeriene, Frenckell, ajutor de primar al 
orașului Helsinki, atașații militari, navali și 
ei aviației dintr-o serie de țări acreditat' 1a 
Helsinki, Pessî, secretar general al Partidului 
Comunist din Finlanda, Rule, președintele 
Uniunii' Democrate a poporului finlandez, H. 
Kuusinen, secretar general al. U.D.P.F., S. K- 
Kilpi, președintele asociației „Finlanda.Uniu
nea Sovietică", Karvonen, secretar general al 
acestei asociații, reprezentanți diplomatici ai 
Republicii Populare Chineze și țărilor de demo, 
crație populară. Din partea sovietică au luat 
parte la recepție coptra amiralul G. S. Abaș- 
v'li, comandantul grupului de vase militare 
sovietice, căpitanul de rangul I Kutai; șeful 
statului major, căpitanul de rangul I -Belia
kov, comandantul crucișătorului „Ordjoni- 
k'dze”, căpitanii de rangul II Nikolaev și 
Hmolovski, comandanți de distrugătoare, co
lonelul V. K. Denisenko, atașat militar ad- 
interim al U.R.S.S. în Finlanda, ofițeri supe
riori ai grupului de vase militare sovietice, 
funcționari superior: ai legației și ai apara
tului atașatului militar.

In cadrul recepției a avut loc un spectacol 
dat de artiștii amatori aî grupului de vase mi
litare sovietice.

★
HELSINKI 13 (Agerpres). — TASS trans

mite: Vizita grupului de vase militare sovieti
ce la Helsinki se află în centrul atenției locui
torilor din oraș. La locurile de acostare a vase.

Notă

Un „succesu de un fel special
Presa din întreaga lume continuă să acorde 

o deosebită atenjie evenimentelor politice si 
militare care se petrec in Vietnam. Observato
rii politici ai ziarelor din occident se preocupă 
printre altele, de situafia corpului expedifionar 
frajwez, mai cu seamă după abandonarea de 
către acesta a unei porțiuni însemnate din 
delta Fluviului Roșu. ■

Deosebit de interesant in această privință 
este un articol publicat în ziarul -elvețian „Die 
Tai" sub semnificativul titlu „Jocul s-a sfîr- 
șit”. Subliniind importanța acestei replieri ma
sive, caracteristică pentru deruta în care se 
află corpul expediționar francez în urma repe
tatelor și masivelor lovituri primite din partea 
Armatei Populare Vietnameze, „Die Tat" iro
nizează comunicatul înaltului comandament 
militar francez care afirma că „în ciuda ser
viciilor sale de informații, Vietminul a fost 
surprins de rapiditatea mișcării franco-vietna- 
meze". Ziarul elvețian își arată mirarea față 
de un. comunicat oficial care laudă, după cum 
se vede, o retragere „prin care a fost lăsată 
Vietminului (așa numește ziarul Republica 
Democrată Vietnam — N.N.) o populație de 
aproximativ două milioane de locuitori...

Intr-adevăr, numai o foarte ciudată concep
ție in materie de artă militară poate duce la 
a prezenta drept „succes" o retragere de a- 
semenea proporții. Dar șe pare că înaltul co
mandament francez se mulțumește cu din ce 
în ce mai puțin. După ce a elaborat pe rînd 
planurile numite „Pescărușul"-, „Rindunica" 
apoi „Planul Navarre" — menite toate să 
croiască drum „victoriei finale" a corpului ex
pediționar, dar care s-au soldat prin tot alitea 
eșecuri — acum se laudă că a realizat... pla
nul „Auvergne" (acesta era numele cifrat al 
operațiunilor de abandonare, a deltei Fluviului 
Roșu).

„Die Tat" remarcă însă pe bună dreptate 
că exemple similare mai pot fi găsite în isto
rie : „Cinismul cu care comunicatul francez 

lor, în eluda timpului neprielnic, domnește 9 
deosebită însuflețire. In zilele de 11 și 12 
iulie, vasele au fost vizitate de numeroase de
legații ale organizațiilor obștești și ale oame
nilor muncii și de m-H de locuitori din Hel
sinki. In registrele vaselor se pot citi suta 
de note, cere exprimă sentimentele de prie
tenie față de poporul sovietic. Cei ce sem
nează notele cer întărirea păcii și prieteniei 
dintre Finlanda și Uniunea Sovietică.

O delegație a muncitorilor de la șantierele 
navale de la H.ietelanti, oare a vizitat cru
cișătorul „Ordjonikidze”, a scris: „Salutăm 
armate și flota sovietică — cel mai trainic 
bastion al prieteniei și păcii popoarelor”.

Delegații ale Asociației Finlanda—U.R.S.S. 
au vizitat crucișătorul „Ordjonikidze’’. Una 
dm aceste delegații « scris în registru : ,,Dhi 
partea filiale’ Asociației „Finlanda—Uniunea 
Sovietică" din raionul Valin d*n Helsinki, 
mulțumim pentru frumoasa primire. Trăiască 
prietenia și pacea între Finlanda și Uniunea 
Sovietică”.

La 11 iulie, contra-iamiralul S. T. Koivistd, 
comandantul forțelor militare maritime din 
Finlanda, a oferit un prânz în cinstea coman
danților grupului, de vase militare sovietice 
care se află la Helsinki, Au participat însăr
cinatul cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. în 
Finlanda, N. F. Poiseleanov, contra-amina Iul 
G. S. Abașvili, comandantul-grupului de vase 
militare sov’et’ce, șeful statului. major, co
mandantul Kutai, colonelul Denisenko, loc
țiitorul atașatului militar al U.R.S.S. în Fin
landa, comiandamții distrugătoarelor sovietice, 
membri ai misiunii sovietice și a* biroului a- 
tașatuilui militar.

De asemenea au fost de față Vueri, șeful 
departamentului pol’t'c din Ministerul Aface
rilor Externe ai Finlandei, comandanți ai flotei 
finlandeze și alții.

La 11 iulie, un grup de ofițeri, un subco- 
miatidaint și matrozi de pe vasele sovietice au 
plecat la Tampere, unde au vi-zitat muzeul 
„V. I. Lemn", precum și alte monumente din 
oraș. Autoritățile locale au oferit un dejun 
în cinstea oaspeților 6oviet'ci.

vorbește în această împrejurare despre o „sur
prindere" reușită a Vietminului — scrie ziarul 
— este caracteristic și amintește, pînă și ca 
redactare, retragerile pline de succes ale en* 
glezilor din Norvegia și Grecia și „surprizele" 
geniale pe care Hitler le-a făcut rușilor atunci 
cînd armatele Iul s-au retras din regiunea 
Moscovei pînă la Berlin. întreaga lume cu
noaște prea bine acest jargon al generalilor 
ofensați, ai căror adversari lipsiți de cavale
rism nu le-au respectat pur și simplu planu
rile de război".

In continuare, „Die Tat" combate argumen
tele comandamentului francez care susține că 
în urma acestei retrageri situația corpului ex
pediționar s-ar fi „îmbunătățit" și că regiunea 
rămasă va putea fi mai bine apărată. „Eva
cuarea regiunii de sud a deltei și abandonarea 
unor orașe atît de importante ca Nam-Dinh șl 
Thai-Binh, scrie ziarul, va avea consecințe 
grele. Această retragere mărturisește că Fran
ța nu este in măsură să apere delta... Jocul 
este oarecum sflrșit. Frontul se găsește acum 
la 50 km. de Hanoi. Ceea ce a rămas din 
Indochina de nord franceză este numai un 
coridor îngust, care leagă orașul Hanoi au 
portul Haifong. Nici un om întreg la minte 
nu-și va închipui că această fișie poate să fie 
păstrată. Dacă pînă acum se putea conta pe 
o retragere ordonată de la Hanoi spre mare, 
acest lucru a devenit de acum înainte discu
tabil..."

Comentariul ziarului elvețian vădește că 
presa .occidentală acordă tot mai puțin credit 
comunicatelor înaltului comandament militar 
francez și găsește în ele mai cu seamă mate
rial pentru articole satirice. El este semnifica
tiv și pentru atmosfera ce domnește în cercuri 
care pînă mai ieri credeau într-un desnodămtnt 
favorabil colonialiștilor francezi. Această at
mosferă se exprimă în însăși afirmația din 
care ziarul elvețian „Die Tat" face titlul arti
colului său : „Jocul s-a sflrșit".

E. PH.

Pentru continua îmbunătățire a activității 
cooperației de aprovizionare și desfacere

In anii regimului democrat-popular, coope
rația de aprovizionare și desfacere a înre
gistrat unele succese pe liniă dezvoltării și 
întăririi schimbului între oraș și sat. Coope
rația este una dintre pîrghiile principale ale 
întăririi alianței clasei muncitoare cu țărăni
mea muncitoare și ale transformării socia
liste a agriculturii. In lumina Hotărârii ple
narei C.C. al partidului din 3—5 martie 1949, 
după apariția Hotărîrii guvernului și parti
dului 'cu privire la îmbunătățirea activității 
cooperației de aprovizionare și desfacere, după 
plenara din august 1953 a C.C. al P.M.R., uni. 
tățile cooperatiste din țara noastră au con
tribuit într-o mai mare măsură la asigura
rea unei bune aprovizionări a populației 
muncitoare de la orașe cu produse agricole, a 
industriei socialiste cu materii prime și,a ță
rănimii muncitoare cu produse industriale.

Un fapt deosebit de semnificativ' în acest 
sens este acela că în timp ce în anul 1938, 
sub regimul capitalist, cooperația din Romî- 
nja avea un număr de mai puțin de 1.500.000 
de membri, iar rețeaua de desfacere era de 
nutnai 2225 de unități, astăzi ea a devenit 
o largă organizație de masă cupririzînd a- 
proripe 6.000.000 de'membri, dintre care peste 
4.500.000 la sate, iar rețeaua de desfacere a 
cooperației a crescut la un număr de peste 
23.000 de unități răspândite pe tot cuprinsul 
țării qoastre.

Deși au fost obținute succese în dezvol
tarea schimbului între oraș și sat. în special 
în trimestrul I al acestui-an, totuși în activita
tea cooperației de aprovizionară și desfacere 
dăinuie însemnate lipsuri. Una din deficien
țele care se- reflectă în activ’tateă unităților 
cooperatiste din țara noastră este aceea că 
ele nu desfășoară în suficientă măsură • o 
muncă organizatorică temeinică, în vederea 
valorificării produselor țărănimii muncitoare. 
Din această cauză, valoarea produselor agri
cole achiziționate este insuficientă în compa
rație cu valoarea produselor industriale des
făcute prin cooperație. In multe locuri, unele 
organe <de conducere ale unităților coopera
tiste subapreciază desfășurarea unei largi 
munci politice de lămurire, transformfndu.se 
în simple organe de recepționate a produse- 

ln legătură cu conferințele 
de constituire a U. R. C. A. D.

lor, lăsând la voia întâmplării îndeplinirea pla
nului de achiziții.

Un rol important în lichidarea lipsurilor 
existente în activitatea multor unități coope. 
ratiste din țara noastră îl au conferințele de 
constituire a uniunilor regionale ale coope
rativelor de aprovizionare și desfacere, care 
se desfășoară în prezent în întreaga țară. In 
cadrul acestor conferințe, care reprezintă o 
etapă importantă în pregătirea și desfășura
rea celui de al Il-lea Congres al cooperației 
de aprovizionare și desfacere din R.P.R., de
legații discută felul în care unitățile coope
ratiste își îndeplinesc sarcinile în această pe. 
rioadă. Ei au în felul acesta posibilitatea să 
analizeze în spirit critic și autocritic activi
tatea’ cooperației în direcția sprijinirii cam
paniei agricole de vară, a îndeplinirii și de
pășirii planului de achiziții și . contractări, a 
planului de circulație a mărfurilor.

In multe centre regionale asemenea confe
rințe de constituire au avut ioc, iar în altele 
vor avea loc la sfârșitul acestei săptămâni. 
Este deosebit de important ca învățămintele 
de pe marginea acestor conferințe să consti
tuie un prilej de îmbunătățire a muncii, de 
lichidare a lipsurilor existente, de activizare a 
orcanelor noi alese, asigurîndu.șe în felul a- 
cesta o cît mai bună .lAegătire a celui de al 
II-lea Congres al cooperației de aprovizionare 
și desfacere, care va începe la 5 august la 
București. Din desfășurarea primelor conferin
țe de constituire care au avut loc pînă în pre
zent, se pot desprinde încă de pe acum cîteva 
concluzii.

Acolo unde condijiile existente 
nu sînt folosite

Avem în față o hartă a regiunii Oradea. Pri- 
vind-o cu atenție îți poți da seama că în a- 
ceastă regiune există multiple posibilități eco-

nomice, o întreagă varietate de condiții oare 
pot asigura o puternică dezvoltare a schim
bului dintre oraș și sat.Fără îndoială că în 
această privință au fost obținute o seamă de 
succese. De pildă, valoarea mărfurilor indus
triale vândute, țăranilor muncitori din regiune,, 
în cursul anului 1953 a depășit cu peste 61 
milioane tei valoarea mărfurilor vîndute în 
anul 1952. In primul trimestru al acestui an. 
cantitățile de mărfuri vîndute au crescut, față 
de aceeași perioadă a anului trecut, cu 
16.689.000 lei. Cu totul alte este situația pri
vind realizarea planului de achiziții și con
tractări, de care conducerea U.R.C.A.D.-Ora
dea nu s-a ocupat în suficientă măsură. Deși 
condițiile existente în această regiune sînt in
finit mai mari, țăranii muncitori fiind dornici 
să-și valorifice produsele prin cooperative, or
ganele unităților cooperatiste au neglijat în 
mod condamnabil această problemă, activînd 
birocratic, lipsit de perspectivă, fără a avea 
o preocupare sistematică pentru desfășurarea 
unei munci de lămurire în mijlocul țăranilor 
muncitori. Să luăm de pildă câteva cifre. In 
trimestrul I al acestui a.n, planul de achiziții 
global valoric a fost realizat pe regiune nu
mai într-o proporție de 67.19 la sută.

Cu toate acestea în unele raioane, unde s-a 
dus o muncă temeinică atît organizatorică cît 
și politică: s-au putut obține rezultate bune. 
De pildă, cooperativa Ginta din raionul Beiuș 
și-a îndeplinit planul de achiziții în proporție 
de 104 la sută. Această cooperativă care nu 
are „condiții speciale", ci posibilități econo
mice asemănătoare cu multe alte unități coo
peratiste, a reușit să-și realizeze și să-și de
pășească planul la achiziții tocmai datorită 
măsurilor organizatorice luate, datorită mun
cii politice desfășurată în comuna respectivă. 
Or, tocmai aci apare lipsa principală a co
misiei de organizare U.R.C.A.D.-Oradea și a 
organelor subordonate. Ele au subapreciat im
portanța muncii de lămurire de 1a om la om. 
au nesocotit utilizarea multiplelor forme orga
nizatorice ne oare le aveau la îndemînă, lăsînd 
realizarea planului de achiziții și contractări 
la voia întâmplării. Acest lucru apare cu atît 
mai grav cu cît mai sînt și acum activiști în 
cadrul regiunii oare justifică lipsurile existente 

prin așa zise „cauze obiective", (lipsă de fon
duri). Lipsa de fonduri ? Nici decum 1 Fonduri 
alocate pentru munca culturală au existat ; 
însă aproximativ 90 la sută din aceste fonduri 
au fost folosite pentru.alte probleme. Iată deci 
că „cauzele obiective" există doar în imagi
nația birocratică a conducerii uniunii regio
nale. Fără. îndoială că lucrurile nici nu pu
teau să meargă altfel, deoarece vechea comi
sie de organizare a uniunii regionale a impri
mat pînă jos în unitățile cooperatiste metode 
edministrătiv-bir<Kraticc, a dus o nejuslă poe
tică de cadre, numind în munca de achizitori 
elemente necorespunzătoare, asemenea chiabu
rilor Hect Zoltan de la cooperativa Nușfalău, 
sari Pop Gheorghe de 1a cooperativa Batir. In 
vechea comisie de organizare au existat mem
bri ca Bondor Carol și Balasco Iosif care a-u 
nesocotit principiile muncii colective, înăbu
șind critica de jos.

Această situație reflectă în același timp și 
lipsa de control a Centrocoop, oare nu a dus 
o muncă de îndrumare temeinică, neajutînd 
efectiv organele de conducere ale unităților 
cooperatiste din această regiune. De fapt a- 
ceastă lipsă de control și de îndrumare de 
oare a dat dovadă Centrocoop s-a oglindit 
puternic și . în felul în oare s-au desfășurat 
lucrările conferinței de co-nstituire a 
U.R.C.A.D.-Oradea.

O dare de seamă 
lipsită de perspectivă politică
Dacă se poate vorbi de un aspect pozitiv 

în cadrul conferinței de constituire a 
U.R.C.A.D.-Oradea acesta este fără îndoială 
spiritul ascuțit , critic și autocritic în care au 
ridicat problemele delegații participant la 
conferință. Deși comisia de organizare și de
legatul Centrocoop care a condus conferința 
(tov. Ion ChicO, membru în comitetul executlv- 
Centrocoop) au căutat să imprime lucrărilor 
un caracter „festiv", totuși o mare parte din
tre delegați au ridicat cu curaj o seamă de 
aspecte negative din activitatea vechii comisii 
de organizare și a conducerii Centrocoop. In 
felul aceste a fost scoasă în evidență lipsa 
de perspectivă politică în care a fost întocmită 
darea de seamă.

De asemenea încă un fapt oare do,vedeșt.e 
felul necorespunzător în oare a muncit condu
cerea regională a cooperativelor’ de aprovizio

nare și desfacere este aceea că darea de sea
mă a neglijat sarcina cea mai importantă ce 
revine cooperației în perioada aceasta : spri
jinirea campaniei agricole de vară. Cei oare 
au luat Cuvîntul au criticat ascuțit munca 
necorespunzătoare desfășurată de organele co
operatiste de conducere din regiune în această 
direcție. In general, trebuie spus că nici pro
iectul de rezoluție a conferinței de constituire 
a uniunii regionale nu au cuprins acesâe pro
bleme deosebit de importante ridicate de dele
gați, ceea ce scoate în evidență felul superfi
cial în oare conducerea uniunii regionale și-a 
însușit oriticile aduse de delegați. A fost ne
cesar ca delegații să se înscrie la cuvînt lâ 
discutarea proiectului de rezoluție pentru ca 
rezoluția votată apoi să cuprindă problemele 
esențiale, Fără îndoială că felul necorespunză
tor.în care s-a desfășurat conferința de con
stituire se datorește în mare măsură tovară
șului Ion Chico care conducted lucrările con
ferinței a încercat că fie foarte. „expeditiv" 
Imprimând în felul acesta lucrărilor un carac
ter formal.

Noul consiliu ales în fruntea U.R.C.A.D.- 
Oradea va trebui să țină seama de criticlle 
juste aduse de delegați, va trebui să lupte 
pentru lichidarea deficiențelor, intensifieîndu-și 
munca te perioada de pregătire a celui de al 
II-lea Congres al cooperativelor de aprovizio
nare și desfacere pentru a obține în felul a- 
cesta o simțitoare îmbunătățire a activității 
cooperativelor de aprovizionare și desfacere 
din regiunea Oradea.

Autocritică superficială 

și prezentă fictivă

Lipsurile manifestate în felul cum a fost or
ganizată conferința de constituire de la Ora, 
dea au o semnificație deosebită. Lipsuri ase
mănătoare au ieșit la *veală și în cadrul con
ferințelor de constituire a uniunilor regionale 
care au avut toc la Galați, Arad și Timișoara. 
Ce dovedește acest lucru ? El arată clar că 
pînă în prezent conducerea Centrocoop și 
uniunile regionale respective nu au lichidat 
încă metodele de conducere administra iv- 
birocratice, că aceste organe de' conducere 
nu se preocupă în suf’cientă măsură de 
curmarea lipsurilor existente în activitatea co
operativelor de aprovizionare și desfacere, pen

tru îmbunătățirea muncii unităților cooperatis
te. Iată de ce e'ste necesar c!h atît conducerea 
Centrocoop, cît și multe din organele sala 
regionale și raionale să privească cu toată 
seriozitatea această problemă, îmbunătățin- 
du-și simțitor activitatea.

Totodată de aceste lipsuri se fac vinovate ,și 
unele comitete executive ale sfaturilor populare 
care nu înțeleg că ele au datoria să sprijine 
cooperația de aprovizionare și desfacere, fiind 
direct răspunzătoare de îndeplinirea sarcini
lor de plan ale cooperației. Este cu totul in
admisibilă atitudinea tovarășului Irimie Și- 
mandan, președintele comitetului executiv al 
sfatului popular regional Arad care a venit 
un sfert de oră „în treacăt", la conferința d* 
constituire a U.R.C.A.D.-Arad, dovedind în fe
lul acesta un profund dezinteres pentru acti
vitatea cooperației din această regiune. De a- 
semenea, felul în care ia1 luat cuvîntul tovară
șul. Victor Leneș, președintele comitetului exe
cutiv al sfatului popular regional Oradea la 
conferința- de constituire a U.R.C.A.D., a fost 
cu totul necorespunzător. In loc să-și facă o 
autocritică superficială el ar fi trebuit să a- 
rate în mod concret te ce constau lipsurile co. 
miletului executiv al sfatului popular regional 
în această privință și să arate, de asemenea, 
concret ce își propune să facă comitetul exe
cutiv pentru sprijinirea activității cooperației 
de aprovizionare și desfacere din această re
giune.

*
Ne mai despart puține zile pînă la deschi

derea lucrărilor celui de al II-lea Congres al 
cooperației de aprovizionare și desfacere din 
țara noastră. Este deosebit de important ca ta 
această perioadă organele de conducere ale 
cooperației să învețe din experiența conferin
țelor de constituire U.R.C.A.D., să traducă în 
viață pînă la unitățile de jos hotărârile adop
tate de aceste conferințe. De asemenea, ele 
au datoria să folosească din plin această pe
rioadă, ihtensifieîndu-și munca pentru realiza
rea sarcinilor de plan, pentru sprijinirea cam
paniei agricole de vară, să ducă o intensă ac
țiune pentru aotivizarea organelor nou alese, 
mobilizând masele .de cooperatori în vederea 
dezvoltării schimbului între oraș și sat.

In felul acesta cooperația de aprovizionare și 
desfacere își va putea îmbunătăți munoa, con
tribuind activ la îmbunătățirea'continuă a a-' 
provizionării oamenilor muncii și a industriei 
socialiste, ta ridicarea nivelului, de trai al 
poporului nostru'muncitor.

t>. TABACU
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Conferința de la Geneva
Convorbirile Iui V. M. Molotov cu A. Eden

•' GENEVA 13 (Agerpres). — TASS trans- 
inite :

La 12 Iulie, V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., a avut o con
vorbire la sediul delegației sovietice cu A. 
Eden, ministrul Afacerilor Externe al Mari! 
Britanii, care e-a înapoiat la Geneva pentru

Convorbirea lui V. M.
- GENEVA 13 (Agerpres). — TASS trans- 
mite: La 12 iulie, V. M. Molotov, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri și mi
nistrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a avut 
o convorbire Îndelungată cu Ciu En-lai. pre-

V. M. Molotov a primit pe Krișhna Menon
GENEVA 13 (Agerpres). — La 13 I militant social din India. Convorbirea dintre 

iulie, V. M. Molotov, m'nlstrul Afacerilor Ex- V. M. Molotov și Krișhna Menon s-a referit 
terne al U.R.S.S., a primit pe Krișhna Menpn, | la probleme legate de conferința de la Geneva.

întrevederea Iui Ciu En-lai cu A. Eden
GENEVA 13 (Agerpres). —
La 13 iulie. Anthony Eden, șeful de

legației engleze, l-a vizitat pe Ciu En-

întrevederea Jui Ciu En-lai cu Mendes-France
GENEVA 13 

lie, Pierre 
Consiliului de 
cerilor Externe

(Agerpres). — La 13 lu- 
Mendes-France, președintele

Miniștri șl ministrul Afa- 
al Franței, l-a vizitat pe Ciu j

O nouă întrevedere între Fam Van Dong și Mendes-France
[ GENEVA 13 (Agerpres). —
i La 13 iulie a avut loc la Geneva 
la doua întrevedere dintre Fam Van Dong, 
vicepreședintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Democrato Vietnam, Men-

Dulles la Paris pentru o întîlnire separată 
cu Mendes-France și Eden

WASHINGTON 13 (Agerpres). — Agențiile 
de presă occidentale anunță că luni noaptea, 
secretarul Departamentului de stat american, 
Foster Dulles, a plecat precipitat cu av'onul 
lia Paris, unde va avea o serie de întrevederi 
în cursul zilei de 13 Iulie cu p'lrnul ministru 
francez, Mendes-France, și cu min’strul bri
tanic al Afacerilor Externe, Anthony Eden.

El a precizat că nu poate afirma dacă de 
la Paris va pleca la Geneva pentru a parti
cipa la lucrările conferinței asupra Indochi- 
nei.

Dulles a afirmat că Ia Paris ,,nu va an
gaja răspunderea Statelor Unite decît cu cea 
ma' mare prudență",

★
WASHINGTON 13 (Agerpres). — După cum 

s-a anunțat la Washington, Dulles, secretarul 
de stat american, a plecat luni seara pe ne. 
așteptate la Paris pentru a se întîln! cu pre
mierul francez Mendes-France și cu ministrul 
de externe britanic. Eden.

Agenția Reuter precizează că această Ini
țiativă îi aparține lu! Dulles, deși invitația o- 
ficială a fost făcută de Mendes-France. Actuala 
conferință separată de la Paris a celor trei 
m'niștrl occidentali se încadrează în întreaga 
serie de manevre șl declarații obstrucționiste 
făcute de Dulles și colaboratorii săi pentru a 
împiedica realizarea unui arm'stițiu în Indo
china.

In declarația făcută înainte de plecarea sa 
la Paris, Dulles a subliniat încăodată: „că
lătoria mea la Paris nu modifică poziția ex
primată anterior în sensul că nic* eu însumi, 
n'ci secretarul de stat adjunct, Bedell Smith, 
nu avem în prezent intenția de a pleca la 
Geneva..."

In comentariile privind plecarea precipitată 
la Paris a secretarului de stat american, zia
rele și agențiile de presă occidentale se re
feră la „zvonurile" oare circulă la Washing
ton în sensul că Dulles a luat această hotă
rîre „pentru a împiedica pe francezi" să a- 
Jitngă la un compromis pe baza căruia să se 
poată real'za armistițiul în Indochina. „După 
ce a refuzat să vină la Geneva, Dulles vine 
la Paris, scrie z*arul francez „Liberation" 
care se întreabă : Este acesta oare un ultim 
efort al lut Dulles pentru a împiedica înce
tarea focului în Indochina ?"

Pierre Courtade arată în ziarul „L’Huma- 
tote" că „poporul francez respinge acest ul
tim șiantaj pe care îl încearcă secretarul de

Tratativele de la Tung Jia
PEKIN 13 (Agerpres). — După cum anunță 

Agenția V'etnameză de Informații, în dimi
neața zilei de 12 ’ul'e subcomisia conferinței 
militare de la Tung Jia (V’etnamul de nord) 
a stud'at problema încetării focului în Indo- 
chtna.

împotriva tratatelor înrobitoare

De curtnd a avut loc 
tn R. D. Germană un 
referendum popular In 
care populația tării a 
fost chemată să se pro
nunțe In problema : 
„Pentru un tratat de 
pace șl retragerea tru
pelor de ocupație sau 
pentru tratatul cu privi
re la „comunitatea de
fensivă europeană" șl 
„tratatul general și 
stationarea trupelor de 
ocupație pe termen de 
50 de ani".

Populația adultă a 
R. D. Germane s-a pre
zentat aproape in una
nimitate la urne și s-a 
pronunfat In proporție 
de 93,5 la sută pentru 
respingerea „comunită
ții defensive europene" 
șl retragerea trupelor 
de ocupație.

In clișeu : Locatarii 
imobilului din Str. Max 
Roșka Nr. 6 din Berlin- 
Pankov Indreptlndu-se 
în grup spre secția de 
vot în ziua referendu
mului. 

a participa la conferința miniștrilor afacerilor 
externe.

★
GENEVA 13 (Agerpres). — La 13 Iulie 

V, M. Molotov, ministrul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S., a avut o convorbire cu A. 
Eden, ministrul Afacerilor Externe al Marii 
Britanii,

Molotov cu Ciu En-lai
mierul Consiliului Administrativ de Stat șl 
ministrul Afacerilor Externe al R.P, Chi
neze. care s-a înapoiat la Geneva pentru a 
participa la conferința miniștrilor afacerilor 
externe.

lai, șeful delegației Republicii Populare 
Chineze. întrevederea a durat 30 mi
nute.

En-lai, premierul Co-nsillulul Administrativ de 
Stat și ministrul Afacerilor Externe at R. P. 
Chineze. întrevederea a durat o oră și 15 mi
nute.

des-France, premierul șl ministrul Afa
cerilor Externe al Franței.

Cei doi miniștri au avut un schimb de 
vederi în legătură cu restabilirea păcii în 
Indochina. Discuțiile s-au desfășurat într.o 
atmosferă cord ală.

stat american. In cîteva zile, scrie „L’IIu- 
manite" în încheiere, vom ști ce a cîutărit 
mai greu — sîngele seu dolarii".

*
WASHINGTON 13 (Agerpres). — Presa a- 

mericană, comentînd plecarea precipitată a 
secretarului de stat american, John Foster 
Dulles la Paris, recunoaște că în fond această 
călătorie constituie o încercare de ultimă oră 
a lui Dulles de a zădărnici reușita conferinței 
de la Geneva în problema indochineză și de 
a reface unitatea alianței atlantice grav com
promisă în ultimul timp.

Ziarul „New York Times", într-un articol de 
fond consacrat acestei chestiuni scrie că sco
pul întrevederii de la Paris este „sondarea 
posibilității de a se ajunge ta un program 
comun nu numai pentru Indochina, ci și pen
tru întreaga Asie de sud-est, prin restabilirea 
frontului comun care... s-a destrămat înainte 
de conferința de ta Geneva".

La rîndul său. ziarul „New York Herald 
Tribune" scrie că „DuFes nu va lăsa să-l sca
pe posibilitatea de a face un efort — poate 
efortul final și suprem — pentru a convinge 
pe francezi de necesitatea ratificării tratatului 
comunității defensive europene".

In continuare, ziarul după ce afirmă că ,,a- 
lianța țărilor occidentale a fost supusă unor 
presiuni serioase care amenință să distrugă 
unitatea Occidentului" conchide că ,,relațiile 
dintre francezi, britanici și americani trec 
printr-un moment critic".

Străduințele diplomație! americane îndrep
tate spre torp’tacea conferinței de la Geneva 
sînt recunoscute ș' de „Wall Street Journal", 
care subliniază că șansele înjghebării proiec
tatei alianțe agresive în Asia de sud-est vor 
fi cu atît mai mari „cu cit-va fi mai complet 
eșecu' la Geneva".

★
GENEVA 13 (Agerpres). — TASS trans- 

m’te : După cum s-a aflat, Mendes-France, 
primul min*stru și min'stru al Afacerilor Ex
ternezi Franțe', și A. Eden, ministrul Aface
rilor Externe al Angliei, care au sosit ta 
Geneva pentru continuarea conferinței în 
problema restab'lirii păcii în Indochina, au 
plecat ta Paris pentru o întrevedere cu secre
tarul de stat al S.U.A., Dulles. Potriv't infor
mațiilor primite, această întrevedere va fi 
consacrată discutării problemelor de oare se o-1 
cupă conferința de la Geneva a miniștrilor 
Afacerilor Externe.

Tratativele dintre delegații părților vietna
meză și franceză s-au desfășurat tntr-o at
mosferă tavorabdă.

In dimineața zilei de 13 tul'e subcomisia 
șl-a continuat lucrările.

Festivalul Internațional 
al filmului de la Karlovy Vary

KARLOVY VARY 13 (Agerpres). — Ceteka 
transmite: La 12 Iulie, la cel de el 8-lea 
Festival International al filmului au fost 
prezentate primele filme documentare de 
scurt metraj. Un Interes deosebit a stîrtot 
f'lmul romînesc „Excursii în munți", care 
prezintă excurs'He făcute în munți de nu
meroși tineri. Filmul prezintă minunate pei
sagii.

F'lmul tehnfcolor suedez de scurt metraj 
„Obiectele de ceramică ale dr-ulul Koege“ 
care arată eele mai frumoase lucrăr1 ale lu
crătorului în ceram’că suedez, a stîrnit de- 
asemenea mult Interes.

Au fost prezentate două filme artistice — 
unul bulgar și unul polonez : „Lumina de la 
Rita" — despre construirea unei mari h'dro- 
centnale în munții R’la din Bulgaria — și 
„Cuvîntul feroviarilor" — despre munca 
dîrză de zi cu z’ a feroviarilor polonezi.

Ultimele patru filme prezentate erau pro
duse de cinematografia R. D. Germane. Fil
mul documentar „Reconstruirea castelului 
Zwinger din Drezda" prezintă reconstruirea 
castelului Zw'nger din Drezda, un monument 
arhitectural în stil baroc, distrus de bombar
damentele americane. Filmul de scurt metraj 
„Paradisul vîslașllor" relatează pregătirile 
tinerilor atleț’ din R. D. Germană în vederea 
întîlnirilor sportive ale tineretului și studen
ților din București 1953. F'lmul de scurt me
traj „O povesle de dragoste" oare critică 
schematismul în Fteratură, este unul din se
ria de filme satirice. Filmul tehnicolor de 
scurt metraj „Căpitani] de rnîine" se ocupă 
de v’ața viitorilor marinari.

Protestul locuitorilor insulelor 
Marshall împotriva experiențelor 

atomice ale S.U.A.
NEW YORK 13 (Agerpres). — TASS trans

mite: In ședința din 12 iulie a Comitetului 
permanent pentru petiții al Consiliului de 
tutelă al O.N.U. delegațiile puterilor colonia
liste au zădărnicit adoptarea propunerii sO. 
vietice ca Statele Unite să înceteze experien
țele cu bombe atomice și cu hidrogen în re
giunea insulelor Marshall* — teritoriu aflat 
sub tutelă. împotriva propunerii sovietice au 
votat delegațiile Angliei, Frante’ și Belgiei. 
Reprezentanții Indiei și Siriei s-au abținut de 
la vot. Nu au obținut majoritatea voturilor 
nici celelalte două proiecte de rezoluție pre
zentate de delegația Indiană șl de delegația 
celor trei țări — Anglia. Franța și Belgia. 
Pentru proiectul rezoluției indiene, oare a 
propus să se ceară tribunalului internațional 
să stabilească legalitatea experimentării bom
belor atomică și cu hidrogen, au votat dele
gările Ind'ei și Siriei. împotriva proiectului 
indian au votat delegațiile Angliei, Franței și 
Belg'ei. Delegația Uniunii Sovietice s-a ab
ținut de la vot.

Pentru proiectul comun de rezoluție al 
Angliei, Franței șl Belgiei care nu propunea 
decîl să se ceară S.U.A .ca în viitor să ia 
măsuri pentru a nu mai cauza pagube popu
lației Insulelor în timpul experiențelor ato
mice, au votat numai autorii proiectului: îm
potriva proiectului de rezoluție al puterilor co
lonialiste eu votat delegațiile Uniunii So
vietice, Indiei și Siriei.

Astfel, discutarea problemei va fi trecută 
Consiliului de tutelă fără nici o recomandare 
din partea Comitetului pentru petiții.

In cîteva rîndurî
« Cea de a 18-a sesiune a Consiliului Eco

nomic și Social al O.N.U. continuă discutarea 
probleme* cu pr’v're la s'tuația economică In
ternațională. In ședința din 12 iulie a ses’u- 
n'i, reprezentantul U.R.S.S., P. N. Kumîkin, 
a luat cuvîntul pentru a fundamenta proiec
tul de rezoluție „Cu privire la înlăturarea 
dificultăților în comerțul internațional și cu 
privire la mijloacele de dezvoltare a relații
lor econom'ce internaționale", prezentat de 
U.R.S.S.

O După cum transmite agenția France 
Presse, min'sterul de externe francez a anun
țat că la 13 iulie sosește la Paris Harold 
Stassen, directorul Oficiului american pen
tru operațiunile cu străinătatea, pentru a duce 
convorbiri cu subsecretarul pentru afacerile 
externe, Guerin de Beaumont, în problema 
schimburilor comerciale est-vest.
• Potrivit declarațiilor lui Frederick Craw

ford, guvernator adjunct al Keniei, în urma 
ternarei deslărițuite de autoritățile britanice în 
această colonie, numai in ultimele trei luni 
au fost uciși 1.306 patrioți, iar 1.150 răniți și 
3.325 arestați,

© Junta mib'tară a lui Castillo Armas a 
cerut președintelui Consiliului de Securitate 
să retragă de pe ordinea de zi problema a- 
gresiun'i împotriva Guatemalel, înscrisă la ce
rerea guvernului legal al președintelui Ar
benz.
• La 10 iulie echipa nrxtă.de observatori 

nr. 1 d*n Coreea a făcut o nouă anchetă în 
legătură cu pretinsul atac asupra unei bărci- 
patrule a poliției civile americane care, după 
cum pretind americanii ar fi avut loc la 7 iu
lie în estuarul fluviului Han. Rezultatele cer
cetărilor din 10 ’uite au dovedit încă odată 
fă acuzația adusă de americani este o simplă 
născocire.
• La Washington a fost semnat recent un 

acord care prevede prelungirea cu încă 18 
luni a actualului tratat comercial dintre S.U.A. 
și Filipine. Acest acord, semnat în anul 1946, 
prevede ca produsele importate din Fi'ipine în 
Statele Unite să fie impuse la mari restricții 
vamale , în timp ce mărfurile importate de 
Filipine din S.U.A. sînt scutite de orice taxe 
vamale.

• Pregătirile autorităților de la Bonn în 
vederea deschiderii la 13 iulie la Karlsruhe a 
unei acțiuni judiciare împotriva Uniunii Ti
neretului Liber German pentru a „legaliza" 
interzicerea de către autoritățile vest-germane 
a acestei organizații democratice de tineret, a 
indignat profund opinia publică progresistă 
germană și mondială. In numele a 85.000.000 
de membri ai săi, Federația Mondială a Tine
retului Democrat a protestat cu hotărîre îm
potriva acestei samavolnicii.

o După cum transmite agenția France 
Presse, din cifrele provizorii publicate luni de 
Ministerul Comerțului al Angliei, reiese că 
deficitul comerțului exterior britanic s-a agra
vat în luna iunie, atingînd cifra de 64,5 mili
oane lire sterline, cea mai rid'cată cifră luira'ă 
înregistrată in anul acesta.

• Referindu-se la știri apărute în ziarul 
„Der Abend", din Berlinul occidental, ziarul 
„Vorwaerts” scrie că ministrul Aviației al 
S.U.A., Talbott, care vizitează țări'e Europei, 
a sosit recent în Berlinu’ occidental. După 
cum subliniază ziarul, ministrul american ma
nifestă în BcrFnu1 occidental „un interes sus
pect față do construcțiile aviatice din re
giune".

Comemorarea a 50 de ani
de la moartea lui A. P. Cehov în U.R.S.S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Cu prilejui co
memorării a 50 de ani de ta moartea marelui 
scriitor rus A. P. Cehov, Ministerul Culturii 
a! U.R.S.S. va produce o serie de filme do
cumentare, de popularizare a științei și artis
tice.

Noul film documentar „Cehov" turnat de 
Studioul Central de filme documentare pre- 
z'ntă viața și opera scriitorului. Pentru 
crearea acestui film au fost folosite docu
mentele care se păstrează în muzee, fotogra
fi', au fost, fotografiate de asemenea locurile 
legate de vtața lu! A. P. Cehov. In film sînt 
incluse scene d'n piesele lui A. P. Cehov, in
terpretate de artiști ai Teatrului de Artă din 
Moscova.

Studio-ul din Leningrad pentru filme de 
popularizarea științei a pregătit filmul „Car
netele de însemnări ale lui A. P. Cehov", care 
prezmtă felul în care a lucrat scriitorul ta 
crearea operelor sale.

Studio-ul de filme „Mosfilm" a turnat un 
nou film în culori „Chibritul suedez" (după 
A. P. Cehov).

Studio-ul „M. Gorki" a turnat un nou film 
art'stic de scurt metraj „Panică" (după A. P. 
Cehov).

Filmul sovietic de păpuși „In vilegiatură"

Rezoluția Consiliului Economic și Social al O.N.U. 
privitoare la cererea de intrare 

a R. P. R. în U.N.E.S.C.O.
GENEVA 13 (Agerpres).
In ședința din 12 'ul'e a Consiliului Econo

mic și Soc’al al Organizației Nețiun’lor Unite 
a fost luată în discuție cererea R.P.R. de a 
fi prim'tă ca membiă a Organizație] Na
țiunilor Unite pentru Educație, Știință și 
Cultură (U.N.E.S.C.O.).

După cum se știe, guvernul R.P.R, a a- 
dresat această cerere ta 18 mai a. c. directo
rului general al U.N.E.S.C.O.-ulu'. In cererea 
sa Guvernul R.P.R. a exprimat dorința Ro- 
mînie’ de a fi admisă ca membră a acestei 
Organizați* în interesul dezvoltării relațiilor 
culturale cu celelalte state.

In conformitate cu prevederile «cordului 
existent între O.N.U. și U.N.E S.C.O. cererea 
R.P.R. a fost înaintată Consiliului Economic 
șt Social ai O.N.U.-ului, aceste urmînd să-și 
dea av'zul.

In cadrul celei de 0 18-a sesiuni oare se 
ține actualmente ta Geneva, în ședința d'n 
12 'ulie Consiliu' Economic și Social a luat 
în discuție cererea R.P.R.

Delegatul Republicii Cehoslovace 0 prezen
tat un proiect de rezoluție oare recomandă 
Consiliului să aducă La cunoșt’nță U.N.E.S.C.O- 
ului că nu are ob'ecții împotriva admiterii 
R.P.R. ca membră în această organizație. 
Prezentînd acest proiect de rezoluție delega
tul cehoslovac Nosek a sublimat marile suc
cese și rcal'zărl ale R.P.R.

Delegatul S.U.A. luîtid cuvîntul a încercat

Manevrele S. U. A. impotrîva restabilirii drepturilor legitime 
ale R. P. Chineze in 0. N. U.

PEKIN 13 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : Statele Unite se pregătesc să fal
sifice procedura de vot a Adunării Generale 
O.N.U. pentru a împiedica R. P. Chineză să-și 
dobîndească locul legitim în O.N.U.

Această intenție a fost mărturisită la 8 Iulie, 
în cadrul unei conferințe de presă, de către se
cretarul de stat al S.U.A., John Foster Dul
les, cînd acesta s-a făcut ecoul declarației pre
ședintelui Eisenhower care s-a împotrivit recu
noașterii Chinei ta O.N.U.

Folosind vechile sale metode, atît de bine cu
noscute, Dulles a calomniat China și a fă
cut cunoscut că la viitoarea sesiune « Adună
ri-' Generale O.N.U., Statele Unite vor 
recurge la manevre de tergiversare în problema 
restabilirii dreptului legitim al Chinei în 
O.N.U. și în Consiliul de Securitate — tactică 
dealtfel folosită de americani în sesiunea tre
cută.

El a arătat că atunci cînd se va ivi prile
jul, Statele Unite vor folosi în Interesul lor 
procedeul de vot al Adunării precum și drep
tul de veto în Consiliul de Securitate pentru 
a împiedica soluționarea problemei locului 
Chinei în O.N.U. El a indicat că această 
problemă cere o majoritate de două treimi 
pentru o hotărîre a Adunării și că în Con
siliul de Securitate va fi invocat principiul u- 
nanimității.

Incercînd să provoace confuzie în această 
problemă, el a denaturat în mod grosolan 
Carte O.N.U. EI s-a pus într-o situație ridi
colă făcînd declarații nelogice și contradic
torii. In timp ce a invocat prevederile Car
tei referitoare la admiterea de noi membri, 
el s-a referit și fa prevederile Cartei pri
vind suspendarea calității de membru al 
O.N.U.

După cum se știe foarte bine, China este 
tmia din țările inițiatoare ale Organizației 
Națiunilor Unite și face parte din cei cinci 
membri permanent! ai Consiliului de Securi
tate. Problema actuală este de « repune pe 
reprezentantul adevărat «1 Chinei în locul ce 
I se cuvine de drept în Adunarea Generală a 
O.N.U. și în Consiliul de Securitate. Comen
tînd acest fapt, un corespondent al ziarului 
„Indian Express" scria printre altele: „China 
este un membru fondator el O.N.U. și are un 
loc permanent în Consiliul de Securitate. In 
prezent, acest loc este ocupat de un delegat 
ni guvernului din Formoza, care nu repre
zintă China continentală". Acesta este tocmai 
punctul pe oare Dulles încearcă să-1 prezinte 
drept confuz. Diar pînă și predecesorul său, 
Dean Acheson, a recunoscut că în această 
problemă nu se poate recurge la veto. La 
conferința de presă din 8 Iulie, cineva a atras

Declarația făcută de Churchill în Camera Comunelor
LONDRA 13 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Reuter, la 12 iulie primul mi
n'stru Churchill a făcut în Camera Comune
lor o declarație despre recenta sa vizită ta 
Washington. Potrivit spuselor lui, principalul 
motiv care 1-e determinat să plece la preșe
dintele Eisenhower a fost bomba cu hidrogen.

...Am fost profund neliniștit, a declarat 
Churchill, de faptul că noi nu am avut Infor
mațiile necesare și, ținînd seama de istoricul 
acestei probleme, am considerat că ar trebui 
să avem o întrevedere personală cu preșe
dintele Eisenhower.

Churchill a declarat că problema energiei 
termo-nucleare constituia obiectul principalei 
sale atenții înainte ca el și Eden să fi plecat 
ta Washington.

Din declarația lui Churchill rezultă însă că 
în cursul tratativelor de ia Washington în 
problemele energiei atomice, nu s-a realizat 
un acord satisfăcător pentru Anglia.

„Am toate motivele să sper — a declarat 
Ctjurchill — că în cele din urmă se va crea 
în viitor între țările noastre o situație mai 
satisfăcătoare".

(după A. P. Cehov) ™ apare în producția 
studioului cinematografic „Soiuzmultf'lm".

Afară de aceste filme, în z’lele jubileului 
pe ecranele cinematografelor sovietice vor rula 
filme celebre cum sînt „Nunta", „Jub.ileul", 
„Ursul", „Omul d'n cutie" și altele, create de 
cinematografia sovietică.

*
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans

mite : Consiliul științific al Institutului de 
literatură universală, de pe.lîngă Academia 
de Științe a U.R.S.S. a consacrat 1a 12 iu
lie o ședință împlin'ri’ a 50 de ani de ta 
moartea marelui scriitor rus, Anton Cehov.

— Împreună cu not, — a spus profesorul 
Ivan Anisimov, directorul Institutului, care a 
deschis ședința, — în urma chemării Consi- 
T’ului Mondial al Păcii, memoria lu’ Cehov 
este cinstită de întreaga omenire progresistă. 
Marele nume al lui Cehov este legat pe bună 
dreptate de țelurile nobile pe care și le pro
pune mișcarea mondială a partizanilor păcii.

Participanții ta ses'une au ascultat refera
tul prezentat de Miha’l Dobrînin, doctor în 
științe filologice, despre realismul lu* Cehov.

Sesiuni științifice și ședințe solemne con
sacrate memoriei lui Cehov au loc în întrea
ga țară.

să determine resp'ngerea recomandării de 
admitere. El a reluat în acest scop toate a- 
firmațiile calormroase pe oare reprezentanții 
S.U.A. le-au ridicat în mai multe rîndur1 ta 
O.N.U. împotriva regimului democratic din 
R.P.R. El a fost sprijinit de delegatul en
glez.

In favoarea proiectului de rezoluție ceho
slovac au luat cuvîntul delegații U.R.S.S., 
Belgiei, Egiptulu’, Argentinei, Indiei și Iugo- 
slav'e'.

Delegatul U R.S.S., Kumîk’n, dezvălu'nd 
netemeinic'a‘afirmațiilor delegatului S.U.A., a 
arătat marile drepturi democratice de care 
se bucură cetățenii R.P.R., drepturi și liber
tăți garantate de Constituția R.P.R. și . în
făptuite pr n asigurarea condițiilor materiale 
necesare.

Cu toată opoziția delegatului american, Con
siliul Economic și Social al O.N.U. a aprobat 
proiectul de rezoluție prezentat de delegatul 
Republicii Cehoslovace cu 10 voturi pentru, 
7 contra și o abținere.

In favoarea rezoluției au votat delegații 
U.R.S.S., R. Cehoslovace, Argentinei, Austra
liei, Belg'ei, Egiptulu*, Ind'ei, Iugoslav'ei, 
Norvegiei și Pakistanului.

Delegații S.U.A., Angliei, Franței, Cubei, 
Turciei, Ecuadorului și Gomindanul'i’ au vo
tat împotriva. Reprezentantul Veneznelei s-a 
abținut.

atenția asupra faptului că atitudinea lui 
Dulles este contrară chiar propriilor sale de
clarații din 1951. Fără îndoială că și Dulles 
și-a dat seama de acest lucru deoarece a re
fuzat să răspundă dacă este vorba numai de 
împuternicirea reprezentantului. Toate acestea 
dovedesc cit de lipsită de temei este obstruc
ția sa.

* r
GENEVA 13 (Agerpres). — Corespondentul 

din New York aj Agenției telegrafice elveție
ne anunță:

„In cercurile oficiale din Washington dom
nesc în prezent temeri serioase, relativ la 
soarta uniunii anticomuniste... Diplomații din 
Washington șînt cel ma> mult îngrijorați de 
faptul că în prezent, după cît se pa e, nici 
una d'n marile puteri ale Uniunii occidentale 
nu este în stare 6ă rezolve breșa care s-a 
format în domeniul cooperării".

Problema cea ma’ litigioasă în momentul 
de față — scrie corespondentul — este recu
noașterea Republicii Populare Chineze. „Ei
senhower Și Churchill — scrie corespondentul 
— nu au găsit cu ooazla recentei lor între
vederi la Washington o soluție pentru aceas. 
tă problemă, oare a devenit și ma’ complica
tă în urma tratativelor franoo-chineze. Was
hingtonul este convins că într-un viitor apro. 
plat Franța va recunoaște .China și în acest 
fel presiunea în favoarea admiterii guvernului 
de 1a Pekin în O.N.U. va deveni și mai pu
ternică. Churchill ar fi propus lui Eisenhower 
să facă tot posibilul să împiedice includerea 
pe ordinea de zi a problemei admiterii Chi
nei în O.N.U. la viitoarea sesiune a Adunări' 
Generale; se crede însă că această problemă 
va fi totuși pusă și anume de către India". 
In afară de numeroasele dificultăți existente 
în relațiile d'ntre cele trei, mari puteri oc
cidentale, scrie corespondentul, Washingtonul 
manifestă o neliniște serioasă In privința 
O.N.U. „In S.U.A. — subliniază el — dom
nește' convingerea că majoritatea membrilor 
O.N.U. nu vor pune nici o piedică în oalea 
„restabilirii drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze în Organizația Națiunilor Unite".

Ziarul „La Suisse" a publicat un articol 
de fond în care se spune printre altele:

„La Berlin, Dulles n-a vrut convocarea 
conferinței celor cinci puteri la Geneva pen
tru a nu recunoaște toci măoar tangențial 
existența Chinei ca mare putere. Oare, cum 
va fi ultima fază ia conferinței, de fa Geneva, 
așa cum a dorit Dulles, o conferință a celor 
patru? In acest caz la această conferință 
va lipsi S.U.A., tar Chtoa va obține «colo re
cunoașterea internațională pe oare Washing
tonul continuă să i-o refuze..."

Churchill a spus în continuare că vizita sa 
la Washington ,,a risipit unele neînțelegeri șl 
a izbăvit de coșmare pe prietenii noștri ame
ricani, pe care îi neliniștea orientarea politicii 
noastre".

Primul ministru o elogiat apoi declarația 
alcătuită din șase puncte pe care el și Eisen
hower au dat-o publicității după conferință și 
care, după cum sa știe, constituie o dovadă 
a concesiilor făcute de Anglia cercurilor agre
sive ale S.U.A.

Exercitînd presiuni asupna guvernului fran
cez, Churchill s-a pronunțat din nou în favoa. 
rea tratatului cu privire 1a „comunitatea de
fensivă europeană" și a creării forțelor armate 
vest-germane.

Referindu-se la China, Churchill a afirmat 
că nu consideră extrem de urgentă problema 
admiterii Republicii Populare Chineze în Orga
nizația Națiunilor Unite. Anglia continuă să 
rămînă 1a vechiul ei punct de vedere și a- 
nurrie că guvernul Republicii Populare Chineze 
trebuie să reprezinte China la O.N.U., dar că 
nu ar fi sosit încă momentul pentru a pune 
această chestiune.

Sesiunea Comisiei de Colaborare 
Tehnico-Științifică 

Rornîno-Polonă
In luna Iunie anul curent a avut loc î« 

Varșovia cea de a V-a sesiune a Comisiei de 
Colaborare Tehnico-Științifică Rornîno-Polonă.

Pe baza holărîrilor luate la sesiune, Repu
blica Populară Polonă va preda Republicii 
Populare Romîne documentație tehnică din do
meniul industriei de: cărbuni, metalurg'e, 
chimie, alimentare și de construcție. De ase
menea, va înlesni vizita de studiu a specia
liștilor romîni în unele probleme din dometoil» 
de mal sus.

Republica Populară Romînă va preda expe
riența sa în problemele industriei materialelor 
de construcții, industria lemnului și industria 
produselor alimentare.

In timpul sesiunii, delegația Republicii 
Populare Romîne a vizitat în Republica Popu
lară Polonă un număr de întreprinderi ale In
dustriei ușoare, alimentare și lucrări de con
strucții. (Agerpres)

~—•——*
Activitatea anti-indiană 

desfășurată de S.U.A. în Ceylon
DELHI 13 (Agerpres). — Știrile provenite 

din Colombo semnalează că Departamental 
de sfat al S.U.A. organ'zează și finanțează 
activitatea și propaganda anti-indiană în in
sula Ceylon, ceea ce provoacă la Delhi o pro. 
fundă indignare. Z'arul „Hindustan Stan
dard", într-un articol redacțional scrie că 
India nu poate să nu acorde atenție aceste' 
activități a ambasadei S.U.A. într-o țară ve
cină. Ziarul consideră că activitatea antl- 
indfană dusă de S.U.A. se explică prin fap
tul că „guvernul amerioan duce actualmente 
în această parte'a globului o politică oare a 
suferit un eșec total în ceea ce privește apro
barea e' de către India".

Reprezentativa de tir a R.P.R. 
a învins reprezentativa Franjei 

cu 7-0
După trei z’le de întreceri, njarți s-a înche

iat la poligonul Tunar’ (Băneasa), întîlnirea 
internațională de tir dintre echipele reprezen
tative ale R.P.R. și Franței. Victoria: finală a 
revenit trăgătorilor d'n R.P.R. cu scorul de 
7—0. In ultima zi s-au desfășurat probele de 
pistol viteză și armă l’beră (combinată). In 
cele două probe, sportivii romîni au arătat o 
excelentă pregătire cucerind victorii remarca
bile.

La pistol viteză primul loc a fost cucerit 
de maestrul emerit al sportulu* Gh. L'.ch'ar- 
dopol (R.P.R.) cu 580 puncte.

Proba de armă liberă (comb'nată) o fost 
marcată atît la individual cît și la echipe de 
performanțe de valoare realizate de sportivii 
celor două țări, oare au stabil't noi reeordur*. 
In clasamentul individual s-e clasat Mazoyer 
(Franța) cu 596 puncte, urmat de maestrul 
sportului P. Cișm'giu (R.P.R.) cu 595 puncte.

Iată, rezultatele tehnice înregistrate: armă 
liberă (combinată): I. R.P.R. 2.359 puncte (nou 
record republican). 2. Franța 2.357 puncte 
(nou record francez); pistol viteză: 1. R.P.R. 
239/2.283, 2. Franța 233/2.122.

Știri sportive
• După o întrerupere de cîteva săptămîni, 

activitatea fotbalistică se reia astăzi în Ca
pitală pe stadionul Republicii cu desfășura
rea întîlnirii internaționale prietenești din
tre echipa selecționată a tineretului din 
R.P.R. și echipa Szegedi Haladas din R. P. 
Ungară.

In vederea acestui Joc și a viitoarelor î.n- 
tîlniri internaționale din cursul lunii august, 
echipa selecționată a tineretului din R.P.R. 
s-a antrenat cu intensitate pentru a se pre
zenta în cea mai bună formă. Din formația 
echipei tineretului din R.P.R. fac parte ju
cători care s-au remarcat cu prilejul campio
natului republican,..ca : Peretz, Macri, Dusan, 
Gîrleanu, Suciu, Botescu, Tătaru și alții.

După Jocul de la București, echipa ma
ghiară se va deplasa la Ploești și Cluj, unde 
va susține două întîlniri amicale.

★
Marți dimineața a sosit în Capitală echipa 

de fotbal Szegedi Haladas care va între
prinde un turneu în țara noastră. In Gara de 
Nord fotbaliștii maghiari au fost salutați de 
reprezentanți ai C.C.F.S. și ai Comisiei cen
trale de fotbal.
• VARȘOVIA (Agerpres). — La 12 iulie a 

început în localitate Soppot din R. P. Polonă 
concursul internațional de tenis la oare par
ticipă cei mai valoroși tineri jucători din R. 
Cehoslovacă, R.P.R., R.P. Ungară, R. D. Ger
mană și R.P. Polonă.

In primul tur un remarcabil succes a înre
gistrat jucătorul din R.P.R., Rakosi, oare l a 
învins pe Mărci,n (R.P. Polonă) cu scorul de 
6-2, 9-7, 8-6. Alte rezultate tehnice înregis
trate: Schoenborn (R. Cehoslovacă) — Mâ- 
Jevsk’ (R.P. Polonă) 3-0, Kalovs (R. Ceho
slovacă) — Osodoa (R.P. Polonă) 3-0, Ga- 
siorek (R.P. Polonă) — Unverdross (R. D. 
Germană) 3-1.
• ODESSA (Agerpres). TASS transmite: 

Concursul internațional de sărituri în epă, 
care s-a desfășurat timp de 3 zile la Odessa^ 
a luat sfîrșit. La întreceri eu participat cei 
m,ai buni săritori de la trambulină din R.D. 
Germană, R.P. Polonă, Franța și U.R.S.S»

Primul loc în concursul rezervat bărbați
lor a fost ocupat de sportivul sovietic Ro
man Brener, care a întrunit. 163,81 puncte. 
Pe locul doi s-a clasat campionul R.D. Ger
mane Hans Joachim Schaffel cu 157,2 puncte.

La femei victoria a fost cucerită de spor
tiva sovietică Ninel Krutova, care e realizat 
139,97 puncte, întrecînd pe cunoscuta cam
pioană franceză Mady Moreau — 134,39 
puncte.

După terminarea probelor oficiale eu avut 
loc demonstrații de sărituri individuale, în 
grup, sărituri comice, ds la trambulină și 
din turn.

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de Cultură și Odihnă ,,I. 

V. stalin" — Teatrul de vară, orele 20: Spec
tacol dat de Ansamblul de Estradă al sfatu
lui popular al regiunii București; Estrada 
pentru amatori orele 19: Program prezentat 
de echipele artistice din cadrul Ucecom

CINEMATOGRAFE: Patria, București, Gră
dina Progres: O noapte la Veneția; Republica, 
înfrățirea între popoare, I. C. Frimu: Crîngul 
de călin'; Maxim Gorki, Elena Pavel: „De 
la lăcrămioare pînă la căderea frunzelor"; 
Lumina: Marile speranțe; Gh. Doja, Victoria: 
V'novați fără vină; Al. Popov: Maeștrii bale
tului rus; 8 Martie: Balada Siberiei'; Vasile 
Roaită, Unirea: Fanfan la tulipe; Cultural: 
Umbre; Al. Sabia, Alunea: Hamlet; Tudor 
Vladimirescu: Primăvara; Flacăra: Ernst 
Thălmann; Arta: Suspine pe stradă; Popular: 
Nu-i pace sub măslini; M, Eminescu; Cafe, 
neaua de pe bulevard; Moșilor: Magazin de 
stat; Miorița: Preludiul gloriei; 23 August: 
Rapsodia caucaziană; Ilie Pintilie: Brigada 
lui Ionuț; 8 Mai: Așteaptă-mă; Volga: Iuliia; 
1 Mai: Căsătorie ciudată; Libertății; Pulbere 
argintie; N. Balcescu: Insula misterelor; Ra
hova: Petroliștii din Gaspioa, Sborul în lună.

REDACȚIA SI ADMINISTRAȚIA Piața Scînteii.—Țel. 7.60.10—7.60.20. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, hctori^poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții. Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteii „I. V., Stalin”» J W|B
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